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ABD Başkanı Donald Trump, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'ı "çok iyi bir 
dost" olarak nitelendirerek, Türkiye ile İsrail 
arasında bir çatışma beklemediğini söyledi. 
Yıllık enflasyonun yüzde 4,2'ye yükselme-
sine ilişkin "Enflasyonu seviyorum" diyen 
Trump, enerji fiyatlarındaki artışı İran sava-
şına bağladı. S.5’te

MILLI Savunma Bakanlığı Sözcüsü Tuğa-
miral Zeki Aktürk, "İran ile ABD arasında 
çatışmaların tekrar başlamasından endişe 
duyuyoruz. Mevcut hassas süreçte tüm 
tarafların itidalli davranması, bölgemizde 
kalıcı barış ve istikrarın tesisi için diploma-
tik çözüm yollarına öncelik vermesi büyük 
önem taşımaktadır" dedi. S.5’te

İÇIŞLERI Bakanı Mustafa Çiftçi, "Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan'ın maz-
lumdan yana, haktan yana, adaletten yana 
yükselttiği ses sadece Türkiye'nin değil, vic-
dan sahibi bütün insanlığın sesidir. Türkiye 
dün olduğu gibi bugün de Filistin davasının, 
Kudüs'ün, Gazze'nin ve bütün mazlum coğ-
rafyaların yanında dimdik durmaya devam 
edecektir." dedi. S.5’te

Trump: Erdoğan benim dostum, 
Türkiye ile İsrail arasında 

çatışma beklemiyorum

Tuğamiral Aktürk: İran ile 
ABD arasında çatışmaların 

tekrar başlamasından 
endişe duyuyoruz

İçişleri Bakanı Çiftçi: 
Türkiye, Filistin davasının 
yanında dimdik durmaya 

devam edecek"

KILIÇDAROĞLU'NUN DÖNMESININ ARDINDAN KURULTAY 
IÇIN BASTIRAN ÖZEL VE EKIBINDEN YENI BIR HAMLE GELDI

BILGI Teknolojileri ve İletişim Kurumu 
(BTK), dolandırıcılıktan teröre 
kadar pek çok suçun işlenmesinde 
de kullanılabilen sahte hatların 
önlenmesine yönelik ilave tedbir aldı.

İŞLETMECILER tarafından üç ayda bir 
mevcut abonelerin aktifliği kontrol 
edilerek, ölüm, faaliyet izni iptali, 
fesih gibi sebeplerle teyit edilemeyen 
abonelerin hatları kapatılarak 
sahipsiz hatların yasa dışı kullanımı 
engellenecek. Operatörler bir kişi adına, 
Türk vatandaşları için 6, yabancılar 
için 3, turistler için ise 1'den fazla hat 
açamayacak. S.6’da

TÜRKIYE'nin bilgi ve iletişim teknolojileri 
alanındaki altyapısını geliştirme 
çalışmaları sürerken, güvenli internet 
hizmeti alan kullanıcıların sayısı geçen 
yıl itibarıyla 55 milyonu aştı. Abonelerin 
yüzde 99,7'si aile profilini, yüzde 0,3'ü 
ise çocuk profilini tercih etti.

GEÇEN yıl güvenli internet hizmetine 
geçen abone sayısı bir önceki yıla göre 
yüzde 10 arttı. S.6’da

BTK'den suç işlemek 
amacıyla da kullanılabilen 

sahte hatlara önlem

Güvenli internet hizmeti 
kullanıcı sayısı 55 milyonu aştı

TICARET BAKANLIĞI, ocak-mayıs döneminde 
21 ilin ihracatının 1 milyar doların üzerine 
çıktığını, 40 ilde de ihracat artışı kaydedildiğini 
bildirdi.  İstanbul, geçen ay 4 milyar 495 milyon 
dolarla en fazla ihracat yapan il oldu. S.6'da

12 HAZIRAN Dünya Çocuk 
İşçiliğiyle Mücadele Günü'nde, 
Türkiye'deki çocuk işçiliği 
verileri yükselişini sürdürüyor. 
Türkiye İstatistik Kurumu 
verilerine göre 15-17 yaş 
grubundaki çocukların 
işgücüne katılma oranı 
yüzde 25,5 olarak kayıtlara 

geçerken, 804 binden fazla 
çocuk eğitim sisteminin 
dışında kaldı. İşçi Sağlığı ve İş 
Güvenliği Meclisi raporlarına 
göre ülkede bir yıl içinde en 
az 94 çocuk işçi çalışırken 
hayatını kaybetti. Eğitim-Sen 
Genel Başkanı Kemal Irmak, 
bu durumun çocuk işçiliğini 

devlet eliyle yasallaştırmak 
anlamına geldiğini söyledi.

İSİG MECLISI 2025 yılı 
verilerine göre, çocuk işçiler 
en çok tarım sektöründe 
hayatını kaybetti. Tarımda 31, 
sanayide 27, hizmette 20 ve 
inşaat sektöründe 16 çocuk 
öldü. S.2’de

12 Haziran Dünya Çocuk İşçiliğiyle Mücadele Gününde Türkiye tablosu

Türkiye'de 
her dört 
çocuktan 
biri işçi

CEMRE POLAT

Tuğamiral 
Zeki Aktürk

İSTANBUL'daki uyuşturucu 
soruşturması kapsamında, 
şarkıcı Kenan Doğulu, oyun-
cu Beren Saat ile sosyal 
medya fenomeni Kerimcan 
Durmaz'ın da aralarında 
olduğu 22 şüpheli gözaltına 
alındı.

OPERASYONDA gözaltına alı-
nan diğer şüphelilerin isimleri 
ise şöyle: "Ayşe Hatun Önal, 

Tolga Çam, Ferhan Kaya, 
Murat Saygı, Enis Ahmet 
Onat, Ahmet Karoğlu, Emre 
Tari, Hasan Vatan, Berdan 
Mardini, Mehmet Cem Karcı, 
Reyhan Küçükyeğen, Ozan 
Doğulu, Yaşar İpek, Mehmet 
Yıldız, Tessy Ramos Corre-
ia, Enis Arıkan, Rafet Eren 
Yorulmazer, Ali Efe Bezci ve 
Selin Ciğerci." S.3’te

Ünlülere uyuşturucu 
operasyonu 

PARA Politikası Kurulu 
(PPK), Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası (TCMB) 
Başkanı Fatih Karahan baş-
kanlığında yılın dördüncü 
toplantısını yaptı. Kurul, 
politika faizi olan bir hafta 
vadeli repo ihale faiz oranı-

nın yüzde 37'de sabit tutul-
masına karar verdi. Kurul 
ayrıca, Merkez Bankası 
gecelik vadede borç verme 
faiz oranını yüzde 40’ta, ge-
celik vadede borçlanma faiz 
oranını ise yüzde 35,5’te 
sabit tuttu. S.6’da

Merkez Bankası faizi %37'de tuttu

CHP Grup Başkanı Özgür Özel'i destekleyen 
Parti Meclisi üyeleri, PM'den istifa etme ka-
rarı aldı. Buna göre 57 üyeli PM'nin 28 üyesi 
PM'den istifa etti. Bu hamleyle Özgür Özel 
cephesi, Parti Meclisi üye sayısının 40'ın altına 
düşmesi nedeniyle CHP Tüzüğü'ne göre kurul-
tay çağrısı yapılması gerektiğine işaret ediyor.  
Karar, İstanbul Milletvekili Zeynel Emre tarafın-
dan açıkladı.  CHP İstanbul Milletvekili Zeynel 
Emre, 28 üyenin Parti Meclisi'nden (PM) isti-
fasını noter marifetiyle sunduğunu belirterek, 
"Bu saatten sonra kurultayın toplanmaması 
suçtur. Orada kalan arkadaşlar 
bunda ısrar ederse aynı za-
manda usulsüz görev üstlenme 
suçunu işlemiş olurlar." dedi.

BU HAMLEYLE CHP Tüzüğü'nün 
24'üncü maddesinin 3'üncü fık-
rasında PM üye sayısının 40'ın 
altına düşmesi durumunda 
partinin 45 gün içinde kurultaya 
gidilmesinin zorunlu olduğuna 
dikkati çekilerek, kurultay çağ-
rısı yapılması gerektiğine işaret 
ediliyor. S.3’te

CHP'li Zeynel Emre: Bu saatten sonra 
kurultayın toplanmaması suçtur

ANKARA Atlı Spor Kulübü Başkanı Erol 
Özel, Kulüp Müdürü Ayşegül Bilgin ile 
Müdür Yardımcısı Alaattin Gündüğan’dan 
oluşan heyet Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Nazmi Bilgin’i ziyaret etti.

ANKARA Atlı Spor Kulubü'ne olan 
desteklerinden dolayı Gazeteciler 
Cemiyeti'ne teşekkür eden Erol Özel, 
kulüplerinin 70. kuruluş yılı özel plaketini 
Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Nazmi 
Bilgin’e takdim etti.

ZIYARETTE Nazmi Bilgin’e Cemiyet Başkan 
Vekili Ayhan Aydemir, Başkan Yardımcısı 
Ali Oruç, Mali Sekreter Ali Topçu, Yönetim 
Kurulu Üyesi Güray Soysal, Onur Kurulu 
Başkanı Fethi Akkoç ile Denetim Kurulu 
Üyesi Serkan Güler eşlik etti.

Ankara Atlı Spor Kulübü'nden 
Gazeteciler Cemiyeti'ne ziyaret
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Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) tarafından yayım-

lanan İstatistiklerle Çocuk 2025 
verilerine göre, Türkiye'de 15-17 
yaş grubundaki çocukların işgü-
cüne katılma oranı yüzde 25,5 
olarak kayıtlara geçti. Bu oran 
erkek çocuklarında yüzde 36,5 
kız çocuklarında ise yüzde 13,9. 
Erkek çocuklar ağırlıklı olarak 
fiziksel risk barındıran işlerde yer 
alırken, kız çocukları genellikle 
kayıt dışı hizmet sektörü ve ev içi 
emeğe yönlendiriliyor.

804 BİN ÇOCUK EĞİTİM 
SİSTEMİNİN DIŞINDA KALDI
Çocukların erken yaşta işgücü 

piyasasına dahil olması, okullaş-
ma oranlarındaki düşüş ve eğitim-
den erken kopuş süreçleriyle doğ-
rudan paralellik gösteriyor. Eğitim 
Reformu Girişimi (ERG) tarafından 
yayımlanan 2025 Eğitim İzleme 
Raporu verilerine göre, Türkiye'de 
804 bin 250 çocuk eğitim siste-
minin tamamen dışında kalmış 
durumda. Araştırmada, çocukla-
rın okul dışına çıkmasının temel 
gerekçeleri arasında hane halkı 
yoksulluğu ve aile gelirine katkı 
sağlama zorunluluğu ilk sırada 
yer alıyor.

İŞÇİ SAĞLIĞI VE İŞ GÜVENLİĞİ 
MECLİSİ VERİLERİNE 
GÖRE 2025 YILINDA EN AZ 
94 ÇOCUK İŞÇİ 
HAYATINI KAYBETTİ
İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği 

Meclisi'nin (İSİG) yayımladığı 
2025 Yıllık İş Cinayetleri Raporu 
verilerine göre, 2025 yılı boyunca 
Türkiye'de en az 94 çocuk işçi 
çalışırken hayatını kaybetti. Ku-
rumun kayıtlarına göre yaşamını 
yitiren çocuk işçilerin sayısı 2024 
yılında 71'di. Rapora göre, haya-
tını kaybeden çocukların 26'sı 14 
yaş ve altında, 68'i ise 15-17 yaş 
aralığındaydı.

ÇOCUK İŞÇİLERİN ÖLÜM 
TEHLİKESİ EN ÇOK TARIM VE 
SANAYİ SEKTÖRLERİNDE
İSİG Meclisi 2025 yılı verilerine 

göre, çocuk işçiler en çok tarım 
sektöründe hayatını kaybetti. 
Tarımda 31, sanayide 27, hizmette 
20 ve inşaat sektöründe 16 çocuk 
öldü. Rapora göre, çocuk işçilerin 
ölüm nedenlerinin başında mev-
simlik tarımda güvensiz ulaşım 
kaynaklı trafik kazaları, sanayi ve 
inşaatta ise ezilme ile yüksekten 
düşme vakaları geliyor. Kurumun 
en son yayımladığı Nisan 2026 
raporu ise sadece bir ayda ara-
larında çocukların da bulunduğu 
189 işçinin çalışırken can verdiği-
ni belgeliyor.

MESEM BÜNYESİNDEKİ 
ÇOCUKLARIN YARISINDAN 
FAZLASI HAFTANIN TÜM 
GÜNLERİ ÇALIŞIYOR
Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) 

bünyesinde yürütülen Mesleki 
Eğitim Merkezleri (MESEM) uy-
gulaması, çocuk işçiliğinin yasal 
zeminini hazırladığı gerekçesiyle 
toplumda tepki çekmeye devam 
ediyor. Öğrenci Sendikası tarafın-
dan Kocaeli'nin Gebze ilçesinde 
926 MESEM'li öğrenciyle yürütü-
len ve Mayıs 2026'da kamuoyuyla 
paylaşılan anket raporunun verile-
rine göre, merkeze kayıtlı öğren-
cilerin yarısından fazlası haftanın 
yasal sınırı olan 4 günün ötesine 
geçerek tüm günlerde çalıştırılı-
yor. Raporda, çocukların çok bü-
yük bir bölümünün iş yerlerinde 
psikolojik zorbalık, siber zorbalık, 
hakaret ve fiziksel şiddete maruz 

kaldığını beyan ettiği bilgisi yer 
alıyor.

2024-2025 eğitim-öğretim yılın-
da 15-18 yaş grubunda MESEM'e 
devam eden öğrenci sayısı 392 
bin 887'ye ulaştı. Bu çocuklar haf-
tanın bir günü okulda, dört günü 
ise işletmelerde çalışıyor. Eğitim 
Reformu Girişimi ve sendikalar, 
bu sistemin fiilen çocuk emeğini 
ucuz ve güvencesiz işgücü olarak 
sömürdüğünü belirtiyor. İSİG 
Meclisi'ne göre 2024-2025 eğitim 
yılında MESEM'li en az 15 çocuk iş 
cinayetlerinde hayatını kaybetti.

Eğitim-İş'in raporuna göre 
15-17 yaş grubundaki çocuk işçi 
sayısı 869 bin civarında. ME-
SEM'deki öğrencilerle birlikte 
toplam rakam 1 milyon 372 bin'e 
yaklaşıyor.

EĞİTİM-SEN GENEL 
BAŞKANI IRMAK: 
ÇOCUKLARIN EMEĞİ 
ÜZERİNDEN UCUZ İŞGÜCÜ 
PİYASASI OLUŞTURULUYOR
Eğitim ve Bilim Emekçileri Sen-

dikası (Eğitim-Sen) Genel Başkanı 
Kemal Irmak, konuya dair 24 Saat 
Gazetesi'ne yaptığı değerlendir-
mede, MESEM üzerinden yürü-
tülen uygulamaların çocukların 
eğitim hakkını elinden aldığını ve 
sermayeye ucuz emek sağlama 
amacına hizmet ettiğini belirtti. Bu 
yapının anayasal bir suç barındır-
dığını dile getiren Irmak, çocuk-
ların asgari ücretin altında bir 
bedelle çalıştırıldığını ve bu duru-
mun çocuk işçiliğini devlet eliyle 
yasallaştırmak anlamına geldiğini 
ifade etti. Durumun kabul edile-
mez olduğunu vurgulayan Irmak, 
Türkiye'nin çocuk haklarına dair 
uluslararası belgelerin imzacısı 
olduğunu hatırlatarak, 12 Haziran 

Dünya Çocuk İşçiliğiyle Mücadele 
Günü’nde bu sömürü sistemine 
karşı hem hukuki hem de alanda 
mücadele edilmesi gerektiğinin 
altını çizdi.

Irmak, konuya ilişkin değerlen-
dirmesinde şu ifadeleri kullandı:

"MESEM dedikleri şey aslında 
tamamen çocukların eğitim hakkı-
nın ellerinden alınması, çocukların 
sermayeye ucuz emek gücü ola-
rak pazarlanmasıdır. Yani haftada 
bir gün okula gidip dört gün sana-
yide çalışmak, eğitim değildir. Bu, 
pedagojik olarak da çocuk gelişi-
mi açısından da kabul edilemez 
bir durumdur. Burada anayasal bir 
suç da işleniyor. Çocuklar tama-
men güvencesiz, asgari ücretin 
çok altında bir parayla çalışıyor. 
Çocuk işçiliği devlet eliyle yasal-
laştırılıyor. Sanayide merdiven altı 
yerlerde bu çocukların can güven-
liği yok, nitekim can veren çocuk-
larımız oldu."

"ÇOCUKLAR SAHİPSİZ, 
DENETİMSİZ VE KÖTÜ 
KOŞULLARIN İÇİNE İTİLİYOR"
Millî Eğitim Bakanlığı'nın 

organize sanayi bölgelerinin 
doğrudan bu merkezleri yaptıra-
rak projenin çapını genişlettiğini 
kaydeden Irmak, bu durumun 
okul yatırımı yapılmamasının 
önünü açtığını ve öğrencileri fiilen 
işçileştirdiğini vurguladı. MESEM 
kapsamında çocukların haftada 
sadece bir gün okula gittiğini be-
lirten Irmak, çocukların tamamen 
sahipsiz ve denetimsiz piyasa ko-
şullarına terk edildiğini ifade etti.

Irmak, "Çocuklarımız o kadar 
sahipsiz, o kadar denetimsiz ve 
piyasanın o kötü koşulları içine 
itilmiş durumdalar ki okul ikli-
minden alınıp her türlü toplumsal 
olumsuzluğun hedefi haline geti-
riliyorlar. Çocuklar tam anlamıyla 
işçileştiriliyor. Bu yönüyle, bizim 
tarafımızdan asla kabul edileme-
yecek bu uygulama, bir meslek 
eğitimi değildir. Her türlü eğitim 
biçimi, yolu ve yöntemi mutlaka 
eğitim kurumlarının içinde ol-
malıdır. Çocuklar kâğıt üzerinde 
bir gün okula gidiyorlar ama biz 
biliyoruz ki o bir günü de artık 
gitmiyorlar. Neredeyse tamamen 
bu çocuklar çalıştıkları yerlerde; 
iş yerlerinde, organize sanayi böl-
gelerinde ve fabrikalardalar. Buna 
eğitim denmez çünkü eğitimi 
öğretmen verir. Yani bu çocuklar 
aslında hiçbir eğitim almıyor. Ço-
cuklara doğrudan işçilik yaptırı-
lıyor ve çocuk sömürüsü meşru 
hale getirilerek devam ettiriliyor" 
dedi.

"ÇOCUKLARIN YERİ 
FABRİKALAR DEĞİL, 
OKUL SIRALARIDIR"
Türkiye'de teknik ve ara ele-

man ihtiyacını karşılayacak ger-
çek bir meslek eğitimine ihtiyaç 
duyulduğunu vurgulayan Irmak, 
bunun adresinin sanayi siteleri 
değil liseler ve üniver-

siteler olması gerektiğini belirtti. 
Yoksul ailelerin çocuklarını bura-
lara göndermek zorunda kaldığını 
söyleyen Irmak, çocukların eğitim 
süreçlerinin robotlaştırıldığını ve 
sömürü düzeninin ardından yine 
işsizlikle karşı karşıya kaldıklarını 
açıkladı.

Irmak, "Ülkemizde gerçek bir 
meslek eğitimine elbette ihtiyaç 
var. Teknik eleman ve ara eleman 
ihtiyacı var. Ancak bunların yetişe-
ceği yerler fabrikalar değil, liseler 
ve üniversitelerdir. Meslek eğitimi 
verilirken çocuğun beraberinde 
her türlü entelektüel bilgiye, biriki-
me ve farklı derslerde öğrenmeye 
açık olan bir eğitim ortamında 
bulunması gerekir. Ancak şimdi 
bu süreç doğrudan ortaokul sevi-
yesine kadar indirildi. Ortaokulun 
sonunda çocuğu alıyorlar, başka 
hiçbir genel bilgi vermeden doğ-
rudan bir meslek öğrensin diye 
fabrikaya götürüyorlar. Çocuklara 
toplumsal dayanışmayı, farklı-
lıkları veya demokratik kültürü 
öğretmeden, robot gibi sadece bir 
mesleği dayatan bir sistem var. 
Burada en sıkıntılı olan şey ise bu 
sömürü mekanizmasına bir rıza 
üretilmesidir. Aileler yoksulluktan 
kaynaklı olarak çocuklarını bu 
meslek liselerine gönderiyorlar ve 
bu çocuklar toplumun en altında 
kalıyor. Ailelerde 'bu çocuk zaten 
okumaz, üniversiteye gidemez' 
duygusu hâkim kılınıyor. Yoksul 
oldukları için oradan gelecek 
olan dokuz-on bin liralık paraya 
ihtiyaçları var. Çocuklar buralar-
da çalıştırılarak bir rıza üretiliyor 
ama bu sürecin sonunda çocuk 
yine işsiz kalıyor. Çocukların yeri 
fabrikalar, atölyeler değil, okul 
sıralarıdır" dedi.

ULUSLARARASI TAHMİNLERE 
GÖRE DÜNYA GENELİNDE 
138 MİLYON ÇOCUK İŞÇİ VAR
Uluslararası Çalışma Örgütü 

(ILO) ve UNICEF tarafından 11 
Haziran 2025'te ortaklaşa yayımla-
nan "Çocuk İşçiliği 2024 Küresel 
Tahminler" raporuna göre, dün-
ya genelinde çocuk işçi sayısı 
138 milyon olarak belirlendi. ILO 
tarafından yayımlanan Marakeş 
Küresel Eylem Çerçevesi metnin-
de, çocuk işçiliğinin kalıcı olarak 
tasfiyesi için ülkelerin sosyal 
koruma kalkanlarını genişletmesi 
ve yoksulluk sınırındaki ailelere 
doğrudan ekonomik destek sağla-
ması gerektiği vurgulanıyor.

12 HAZİRAN DÜNYA ÇOCUK İŞÇİLİĞİYLE MÜCADELE GÜNÜNDE TÜRKİYE TABLOSU

12 Haziran Dünya Çocuk İşçiliğiyle Mücadele 
Günü'nde, Türkiye'deki çocuk işçiliği verileri yükse-
lişini sürdürüyor. Türkiye İstatistik Kurumu verile-
rine göre 15-17 yaş grubundaki çocukların işgücüne 
katılma oranı yüzde 25,5 olarak kayıtlara geçerken, 
804 binden fazla çocuk eğitim sisteminin dışında 
kaldı. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi raporları-
na göre ülkede bir yıl içinde en az 94 çocuk işçi çalı-
şırken hayatını kaybetti. Eğitim-Sen Genel Başkanı 
Kemal Irmak, bu durumun çocuk işçiliğini devlet 
eliyle yasallaştırmak anlamına geldiğini söyledi.

Her dört çocuktan biri işçi

CEMRE POLAT

Eğitim-Sen 
Genel Başkanı 
Kemal Irmak
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ANKARA (AA)/ANKA)-  CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu'nun başkan-
lığında bugün saat 13.00'te yapılacak 
Parti Meclisi toplantısı öncesinde CHP 
Grup Başkanı Özgür Özel'i destekleyen 
Parti Meclisi üyeleri, PM'den istifa etme 
kararı aldı. Buna göre 57 üyeli PM'nin 
28 üyesi PM'den istifa etti. Bu hamleyle 
Özgür Özel cephesi, Parti Meclisi üye 
sayısının 40'ın altına düşmesi nedeniyle 
CHP Tüzüğü'ne göre kurultay çağrısı 
yapılması gerektiğine işaret ediyor. Karar, 
İstanbul Milletvekili Zeynel Emre tarafın-
dan açıklandı.  

CHP'de dokuz milletvekilinin MYK 
kararıyla tedbirli olarak kesin ihraç tale-
biyle Yüksek Disiplin Kurulu'na sevkinin 
ardından tartışmalar sürüyor. 

Alınan bilgilere göre CHP Grup 
Başkanı Özgür Özel'i destekleyen Parti 
Meclisi üyeleri, PM'den istifa etme kararı 
aldı. Buna göre 57 üyeli PM'nin 28 üyesi 
PM'den istifa etti. 

Bu hamleyle CHP Tüzüğü'nün 
24'üncü maddesinin 3'üncü fıkrasında 
PM üye sayısının 40'ın altına düşmesi 
durumunda partinin 45 gün içinde kurul-
taya gidilmesinin zorunlu olduğuna dikkati 
çekilerek, kurultay çağrısı yapılması 
gerektiğine işaret ediliyor.

CHP Tüzüğü'nün 24'üncü maddesinin 
3'üncü fıkrası şöyle:

"Parti Meclisinde boşalan üyelikler, 
sırasıyla yedek üyelerle doldurulur. Parti 
Meclisine bütün yedek üyeler çağrıldıktan 
sonra, üye sayısı, üye tam sayısının üçte 
ikisinin (2/3) altına düştüğünde, Parti 
Meclisi için seçim yapılmak üzere Genel 
Başkan kırk beş (45) gün içinde kurultayı 
toplantıya çağırır."

CHP'LI EMRE, 28 ÜYENIN PARTI 
MECLISI'NDEN ISTIFA ETTIĞINI 
AÇIKLADI
CHP İstanbul Milletvekili Zeynel 

Emre, 28 üyenin Parti Meclisi'nden (PM) 
istifasını noter marifetiyle sunduğunu 
belirterek, "Bu saatten sonra kurultayın 
toplanmaması suçtur. Orada kalan arka-
daşlar bunda ısrar ederse aynı zamanda 
usulsüz görev üstlenme suçunu işlemiş 

olurlar." dedi.
Emre, Meclis'te düzenlediği basın 

toplantısında, istinafın CHP kurultayına 
yönelik "mutlak butlan" kararı nedeniyle 
2020 yılında gerçekleştirilen kurultayın 
ardından seçilen PM'nin göreve geldiğini 
belirtti.

CHP Merkez Yürütme Kurulu (MYK) 
toplantısının ardından 9 milletvekilinin 
tedbirli olarak kesin çıkarma cezası uygu-
lanmak üzere Yüksek Disiplin Kurulu'na 
(YDK) sevk edildiğini hatırlatan Emre, 
2020 ve sonraki yıllardaki kurultaylarda 
değiştirilen tüzüklere göre MYK'nin böyle 
bir yetkisi bulunmadığını, milletvekillerinin 
YDK'ye sevki için tek yetkili organın PM 
olduğunu söyledi.

Emre, sözlerini şöyle sürdürdü:
"Ben dün açıklamamı bitirirken şunu 

söylemiştim sizlere, 'Bakın biz istersek 
zaten istifalarla PM'yi düşürürüz.' Bunun 
için yeterli sayı 17. Niye? 60 PM üyesi 
2020'de seçildi. 15 kişi de yedek üye var, 
77. Aradan 6 yıl geçti. O 6 yıl boyunca 
gerek istifalar, gerek başka görevlendir-
meler, grupta alınan görevler, belediye 
başkanlığı görevleri nedenleriyle yedek-
lerle geldikten sonra 75 sayısı 57'lere 

kadar düştü. Tüzüğümüzün 24. maddesi-
nin 3. fıkrası der ki 'Parti Meclisi yedekler 
geldikten sonra 3'te 2'nin altına indiği za-
man düşer ve olağanüstü kurultay kararı 
alınır.' Yani 17 kişinin istifası lazım. Biz 
şu ana kadar noter marifetiyle 28 ismin 
istifasını aldık. Bizimle hemfikir olmasına 
rağmen 10'a yakın arkadaşımız da gidip 
orada, yapılanın yanlış olduğunu, parti-
mizin mahvına sebep bulunacağını, bir 
an evvel olağanüstü kurultay kararı alma 
dışında bir seçenek olmayacağını ifade 
etmek üzere PM toplantısına gidiyorlar."

CHP'li Emre, parti tüzüğüne göre 
PM'deki istifaların ardından yedek üyele-
rin göreve gelmesiyle üye sayısının, üye 
tam sayısının 3'te 2'sinin altına düştüğün-
de PM için seçim yapılmak üzere genel 
başkanın 45 gün içinde kurultayı toplantı-
ya çağırması gerektiğini belirtti.

"Bu saatten sonra kurultayın toplan-
maması suçtur. Orada kalan arkadaş-
lar bunda ısrar ederse aynı zamanda 
usulsüz görev üstlenme suçunu işlemiş 
olurlar." diyen Emre, "Partiyi kurultaya 
götürmek dışında hiçbir işlem, hiçbir har-
cama yapamazlar, hiçbir karar alamazlar. 
Düşmüştür çünkü. Çok açık. O nedenle 

buradan bir kez daha sesleniyoruz, bu 
yanlıştan dönün." diye konuştu.

Gazetecilerin sorularını da yanıtlayan 
Emre, istinafın kurultay kararı sonrası 
CHP'nin son geçerli kurultayının 25-26 
Temmuz 2020 tarihin yapılan kurultay 
olduğunu ve 25 Temmuz'a kadar kurultay 
yapılmaması durumunda CHP'nin seçim-
lere katılamama ve mallarının Hazine'ye 
irat kaydedilmesi tehlikesiyle karşı karşı-
ya olduğunu savundu.

"CHP Genel Merkezinden TBMM 
Başkanlığına bir yazı gönderilerek Grup 
Başkanı ve Grup başkanvekillerinin oda-
larının boşaltılmasının istendiği" iddiasına 
ilişkin soruya Emre, "Meclis Başkanlığı şu 
ana kadar bizim, parti içerisinde ve mev-
zuata göre yaptığımız seçimlere saygı 
gösterdi. Grup Başkanı ve Grup başkan-
vekillerinin resmi olarak, usulüne uygun 
seçildiğini ve böyle sisteme işlendiğini 
ifade etti. Onun da bundan döneceğini 
düşünmek istemiyorum." yanıtını verdi.

"SEÇILMIŞ GENEL BAŞKANIMIZ 
ÖZGÜR ÖZEL NE KARAR 
ALIRSA UYARIZ"
CHP Aydın Milletvekili Süleyman 

Bülbül, Meclis'te gazetecilere yaptığı 
açıklamada, parti tüzüğüne aykırı hiçbir 
karar alınamayacağını savundu.

Parti tüzüğünün "CHP'nin anaya-
sası" olduğunu ifade eden Bülbül, "Sen 
tüzüğün olağanüstü kurultay maddesini 
uygulamayacaksın, çıkacaksın sonra 
arınmadan bahsedeceksin. Arınma hukuk 
içinde olur. Yol arkadaşlarını cezaevinde 
tutsak halinde bırakmak değildir. Arınma 
onlarla beraber direnmektir." sözlerini sarf 
etti.

"Bazı CHP milletvekillerinin yeni 
kurulacak bir partiye geçeceğine" ilişkin 
iddiaların hatırlatılması üzerine Bülbül, 
"Biz CHP'liyiz. Bizlerin Kuvayımilliye'ye 
dayanan, CHP fırkasından gelen köken-
lerimiz var. 2. Cumhurbaşkanımız İsmet 
İnönü'nün dediği gibi 'Yeni bir dünya 
kurulur, Türkiye yerini alır.' Biz seçilmiş 
genel başkanımız Özgür Özel ve genel 
merkezimiz ne karar alırsa uyarız." dedi.

CHP’li Emre: Bu saatten sonra kurultayın toplanmaması suçtur. Orada kalan arkadaşlar 
bunda ısrar ederse aynı zamanda usulsüz görev üstlenme suçunu işlemiş olurlar

Özgür Özel'i destekleyen 
28 üye PM'den istifa etti

CHP İstanbul 
Milletvekili 

Zeynel Emre

İSTANBUL (AA) - İstanbul'daki uyuşturu-
cu soruşturması kapsamında, şarkıcı Kenan 
Doğulu, oyuncu Beren Saat ile sosyal medya 
fenomeni Kerimcan Durmaz'ın da aralarında 
olduğu 22 şüpheli gözaltına alındı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Kaçakçı-
lık, Narkotik ve Ekonomik Suçları Soruşturma 
Bürosunca, "kullanmak için uyuşturucu veya 
uyarıcı madde bulundurmak", "uyuşturucu 
kullanılmasını kolaylaştırmak" suçlarından 
yürütülen soruşturma sürüyor.

Soruşturma kapsamında düzenlenen 
operasyonda, Doğulu, Saat ile Durmaz'ın da 
aralarında bulunduğu 22 şüpheli gözaltına 
alındı.

Operasyonda gözaltına alınan diğer şüp-
helilerin isimleri ise şöyle:

"Ayşe Hatun Önal, Tolga Çam, Ferhan 
Kaya, Murat Saygı, Enis Ahmet Onat, Ahmet 
Karoğlu, Emre Tari, Hasan Vatan, Berdan 
Mardini, Mehmet Cem Karcı, Reyhan Küçük-
yeğen, Ozan Doğulu, Yaşar İpek, Mehmet 
Yıldız, Tessy Ramos Correia, Enis Arıkan, 
Rafet Eren Yorulmazer, Ali Efe Bezci ve Selin 
Ciğerci."

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanlığı, Fetul-
lahçı Terör Örgütü'ne (FETÖ) yönelik İzmir 
merkezli 12 ilde düzenlenen operasyonlarda 
80 şüphelinin gözaltına alındığını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Em-
niyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Başkanlığı, 
Terörle Mücadele Daire Başkanlığı ve cumhu-
riyet başsavcılıkları koordinesinde düzenlenen 
operasyonlarda 80 şüpheli yakalandı.

İzmir, Adana, Aydın, Balıkesir, Bilecik, De-
nizli, Düzce, Isparta, Kütahya, Manisa, Niğde 
ve Uşak'taki operasyonlarda gözaltına alınan 
şüphelilerin, örgütün "güncel eğitim", "kadın" 
ve "erkek" yapılanması içerisinde faaliyet yü-
rüttükleri, sorumlu düzeyde oldukları ve örgüte 
finansal destek sağladıkları tespit edildi.

Şüphelilerin ayrıca "yurt dışı gezisi" adı 
altında farklı tarihlerde örgütsel eğitim kampı 
faaliyetlerine katıldıkları, örgüt evlerinin kira, 
iaşe ve temel ihtiyaçlarını karşıladıkları belir-
lendi.

Zanlıların ikametlerinde yapılan aramalar-
da, yaklaşık 3 milyon 324 bin 786 lira değe-
rinde döviz, değerli maden ve Türk lirası ile 
çok sayıda doküman ve dijital materyal ele 
geçirildi.

Açıklamada, "Kahraman polislerimizi, İstih-
barat Başkanlığımızı, Terörle Mücadele Daire 
Başkanlığımızı, cumhuriyet başsavcılıklarımızı 
ve emeği geçenleri tebrik ediyoruz." ifadesine 
yer verildi.

İstanbul'da düzenlenen 
uyuşturucu operasyonunda 

22 zanlı yakalandı

FETÖ'ye yönelik İzmir 
merkezli operasyonlarda 

80 şüpheli gözaltına alındı

Türkiye muhtemelen bir süre sonra yeni 
bir siyasi hareket ile tanışacak. CHP’de yaşa-
nanların gittiği tek yol bu gibi görünüyor ve 
başka bir seçenek de ortada yok.

CHP’de “mutlak butlan” kararının ar-
dından Özgür Özel ve arkadaşları her 

ne kadar “partiden ayrılmayacağız” dese de bu 
bir mücadele hattının kurulmasından ibaretti. 
Ancak kısa sürede gelinen nokta yol ayrışması 
dışında bir seçeneği göstermiyor. Özgür Özel 
eğer, İmamoğlu’nun Cumhurbaşkanı aday-
lığını geri çekerse ve yakın arkadaşlarından 
vazgeçerse yeniden CHP’nin başına geçebilir. 
Ancak bu elbette mümkün değil.

Bu süreçte söylem olarak Özgür Özel tarafı 
da Kemal Kılıçdaroğlu tarafı da elbette yanlış-
lar yaptı. Ancak bir genel başkanın koltuğun-
dan edilmesinin hem tabanda, hem de halkta 
karşılığı olan bir ismin koltuğundan edilmesi-
nin elbette ki izah edilebilir bir yanı yok. Bu 
girdaptan çıkması CHP’nin mümkündü ancak 
olmadı.

Parti yönetiminin oluşturulmasında ya-
şanan tartışmalar, Grup toplantısını Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun Meclis’te yapamaması ile 
zirveye çıktı. Hemen ertesi gün Özgür Özel’e 
en yakın 3-4 ismin de aralarında olduğu 9 
vekilin disipline sevk edilmesi tartışmayı 
başka yöne taşıdı. Hem de bu sevkte tüzüğe de 
uygun olmayan şekilde karar alınması elbette 
karşılıklı restleşme hanelerine eklenecek yeni 
bir adım.

Ortada temel bir sorun var “Kurultay top-
lanır mı, toplanamaz mı” tartışması. Herkesin 
bildiği üzere Kılıçdaroğlu cephesi “toplayama-

yız tedbir var” derken Özel cephesi “toplanır 
tedbir etkilemez” diyor. İki görüşü de savunan 
onlarca hukukçu bulmak mümkün. O nedenle 
konunun hukuki olmaktan çok siyasi olduğu 
açık. Zaten Kılıçdaroğlu’nun da her ne kadar 
söylemde tersi olsa da gerçekte kurultayı top-
lama iradesi olmadığı açık. Eğer kurultayı he-
men yapma görüşü olsaydı, Özel’in “YSK’ya 
git kurultay için başvur iptal ediyorsa mah-
kemeler, YSK iptal etsin ama en azından bir 
başvur” çağrısına karşılık verirdi. Ancak Kı-
lıçdaroğlu cephesi net şekilde “Kurultayda bir 
hırsızlık var. Hırsızlık şaibesi varken o delege 
ile seçim olmaz” mesajı vermeye devam edi-
yor. “Önce arınma sonra kurultay” mesajının 
gereği olarak da disiplin adımları zaten atıldı. 
“Hırsızlık” iddiasının karşısına ise “hukuksuz-
luk” ile çıkılması da ayrı bir tartışma elbette. 
Siyaseten bu polemik sürecek.

Sonuç olarak “kurultay toplama” ya da 
“toplatma” hamlelerine bir yenisi daha eklendi 
ve 57 PM üyesinden 28’i istifa etti. CHP tü-
züğüne göre PM üye sayısı 40’ın altına inerse 
kurultaya gidilmesi zorunlu.

İlk günden bu yana "PM'de 10 kişi bile 
kalsa kurultaya gidilmez" diyen Kılıçdaroğlu 
ve yakın ekibinin bu görüşünü bilirken, istifa 

hamlesi Özgür Özel'e yakın isimler için stra-
tejik bir hata. Parti Meclisi içerisinde tartışma, 
siyasi gündemleri açma ve içeride mücadele 
etme /direnme gücünü de kaybettiler.

Tüzükte olmayan bir madde ile vekilleri 
disipline sevk eden yönetimden tüzüğü uy-
gulamasını beklemek de zaten temel bir hata. 
Elbette bu bir tavırsa ve "hukuksuzlukları gös-
termek için yaptık” deniyorsa konu anlaşılabi-
lir. Ancak bunun da bölünme/ayrışma ötesinde 
bir getirisi yok.

En yakın ekibi tasfiye edilmeye başlamış, 
Parti Meclisi’nde her karar Kılıçdaroğlu’na 
bırakılmış, sokak ve taban gücünü sürdürse de 
parti içindeki tüm hamle ihtimallerini kay-
betmiş Özgür Özel ve arkadaşlarının artık tek 
seçeneği kalıyor. O da yeni bir siyasi hareket 
kurmak. Zaman bunu gösterecek ama çok 
da uzak bir vakit değil gibi. Çünkü CHP’de 
tüm tartışmaları bitirebilecek tek başlık olan 
Kurultay önümüzdeki bir yıl yok. Ayrıca 
Kılıçdaroğlu ekibinin net şekilde “bir sonraki 
vekil listesini Kemal bey yapacak” sözleri de 
boşa değil. Yani CHP’yi 2027 yılında yapılma-
sı beklenen seçime de Kılıçdaroğlu taşıyacak 
gibi görünüyor. Özel’in ise bu süreçte olması 
mümkün görünmüyor.

CHP açısından da Özgür Özel açısından da 
önemli bir durum daha var. Eğer Özgür Özel 
ısrar ettiği gibi “iktidar” iddiasındaysa CHP 
içinde veya dışında artık sadece CHP tartışma-
larından arınmak zorunda. “Ben mücadelemi 
veririm bunları boş verin, asıl önemli olan 
halkın sorunları” bakış açısıyla sokağın, halkın 
gerçek sorunlarını gündeme taşıyıp bunlara 
çözüm üretemediği sürece sorun yaşayacaktır. 
Sadece parti mücadelesi vermek demek bir 
süre sonra halk, “parti sorunları ile boğuş-
maktan bizi unuttu” diye bakarak ya alternatif 
arayacak ya da sandığa küsecektir. Tüm analiz-
ler de bu gerçeği gösteriyor. Onun için oldukça 
dikkatli olunması gerek. Parti içerisinde ya 
da dışında mücadele ederken halkın gerçek 
gündemini ve bu sorunlara çözüm önerilerini 
de unutmamak gerek. Çünkü halk artık sorun-
larına çözüm istiyor, laf kalabalığı değil.

Kılıçdaroğlu ve ekibinin şu anda ülke 
dertleri ile, halkın dertleri ile ilgilendiğine dair 
bir veri zaten yok. Mevcut Kemal Kılıçdaroğ-
lu yönetimi ve arkadaşlarının öncelikle “AK 
Parti ile anlaşarak geldi”, “Saray ile anlaştı”, 
“Cumhur İttifakı ile yol yürüyecek” gibi iddi-
alara net yanıtlar vermesi ve bu gerçekten algı 
ise buna karşı bir söylem geliştirmesi gerek. 
Ancak siyaseten işlerinin zor olduğu kesin. 
Sokakta ve tabanda büyük bir öfke varken 
parti genel merkezine taşınan 2-3 bin kişiyle 
kendi kendilerine “her şey yolunda” algısı 
yaratılması siyasal iletişimde olan yöntemler 
ama gerçeklerle yüzleşildiği zaman sonuç bir 
felaket olabilir.

Yaz ayları daha da sıcak geçecek…

CHP’de bölünmeye doğru adım adım 
Kıvanç EL

PERDE ARKASI

ANKARA (AA) - Radyo ve Te-
levizyon Üst Kurulu (RTÜK), yayın 
ihlalleri nedeniyle üç gündüz kuşağı 
programı ile iki diziye, çocukların 
gelişimine zarar verdiği ve şiddeti 
özendirdiği gerekçesiyle idari para 
cezası uyguladı.

RTÜK'ten yapılan açıklamaya 
göre, gündemdeki yayın ihlallerini 
incelemek üzere toplanan Üst Kurul, 
şiddet sahneleri barındıran, çocuklar-
la gençleri şiddete ve suça özendiren 
yapımları inceledi.

İzleyicilerden gelen şikayetler 
üzerine ATV'de yayınlanan "Esra 
Erol'da" programını değerlendiren 
RTÜK, içeriklerin gayriahlaki ilişkileri 
meşrulaştırarak çocuk ve gençlerin 
ahlaki gelişimine zarar verdiğini tespit 
ederek, kanala idari para cezası 
uyguladı.

RTÜK, SHOW TV'deki "Didem 
Arslan Yılmaz'la Vazgeçme" prog-
ramında aldatma ve gayrimeşru 
ilişkilerin sıradanlaştırıldığını belirledi. 
Çocukların gelişimine aykırı içerikleri 
ve tartışılan uygunsuz iddiaları "aile 
ve sadakat kavramlarına zarar verici" 
bulan Üst Kurul, kanala idari para 
cezası verdi.

STAR TV'de yayınlanan "Nur 
Viral ile Sen İstersen" adlı programda 
yayın ihlaline konu pek çok unsurun 
yer aldığını tespit eden Üst Kurul 
tarafından STAR TV'ye idari para 
cezası verildi.

"HALEF: KÖKLERIN 
ÇAĞRISI" DIZISINE ŞIDDETI 
ÖZENDIRME CEZASI
Üst Kurul'da, NOW TV'de ya-

yınlanan "Halef: Köklerin Çağrısı" 
isimli dizinin farklı bölümlerine ilişkin 

yayın ihlalleri de ele alındı. 
Kurul, söz konusu yayın-
lar nedeniyle NOW TV'ye 
idari para cezası uygulan-
masına karar verdi.

Kanal D'nin "Daha 17" 
dizisinde akran zorbalığı 
ve şiddeti teşvik eden 
sahnelerin gençlerin 
gelişimine aykırı olduğuna 
hükmeden RTÜK, kanala 
idari para cezası uyguladı.

Halk TV'de yayınlanan "Para 
Siyaset" adlı programın 22 Mayıs 
tarihli bölümünde daimi konuklar İs-
mail Saymaz ve İbrahim Kahveci'nin 
sözleri incelenerek, Halk TV'ye para 
cezası verildi.

Üst Kurul, Özgür Özel'in, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile 
Adalet Bakanı Akın Gürlek'e yönelik 

sözlerine yer veren ve 8 Mayıs'ta 
yayımlanan SZC TV'deki "Özel Rö-
portaj" adlı programı inceledi. RTÜK, 
yasanın ilgili hükmünü ihlal etmekten 
kanala idari para cezası uyguladı.

Kafa Radyo'nun 4-8 Mayıs tarih-
lerinde kanunla belirlenmiş reklam 
sürelerine riayet etmediğini tespit 
eden RTÜK, Kafa Radyo'ya para 
cezası verdi.

RTÜK'ten 6 kanala idari para cezası
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ALTINDAĞ'DA TÜRK HALK 
MÜZİĞİ RÜZGÂRI ESTİ

HABER MERKEZİ- Altındağ Beledi-
yesi Türk Halk Müziği korosu unutulmaz 
bir konsere imza attı. Şair Baki Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen konser, 
davetlilere neşe dolu anlar yaşattı.

Altındağ’da Türk Halk Müziği ziyafeti 
yaşandı. Altındağlılar, Şair Baki Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen Türk Halk 
Müziği konserinde buluştu. Koro şefi 
Ayşe Tekin şefliğinde, birbirinden güzel 
türküler seslendiren Altındağ Beledi-
yesi Türk Halk Müziği Korosu, kulak-
ların pasını sildi. Konserde, Türk Halk 
Müziği’nin eşsiz ezgileri koro ve solo 
olarak seslendirildi. Altındağlı sanatseverler, 
türkülere hep bir ağızdan eşlik etti.

“KÜLTÜR VE SANATA DEĞER VEREN 
BİR BELEDİYEYİZ”
Koro ekibini başarılarından ötürü tebrik 

eden Altındağ Belediyesi Başkan Yardımcısı 
Ahu Özyakup, “Türküler, geçmişten gelen ha-
fızamız aslında… Yıllar boyunca mutlulukları-
mızı da hüzünlerimizi de türkülere yansıtmışız. 
Çok güzel, çok başarılı performanslar izledik. 
Koro üyelerimiz aylardır bu konser için ter dö-
küyorlar. Çalışıyorlar, emek harcıyorlar. Koro 
üyelerimizin hepsinin emeğine sağlık…” dedi.

“Altındağ Belediyesi olarak, kültür ve sana-
ta değer veren bir belediyeyiz” diyen Özyakup 

“Altındağ, sizler gibi iyi kalpli ve güzel insan-
ların yaşadığı bir ilçe… Bu akşam bu güzel 
türkülere karşılık verdiğiniz, destek olduğunuz 
için çok teşekkür ederiz” ifadelerini kullandı.

Altındağ Belediyesi Türk Halk Müziği 
Korosu’na yaklaşık bir sene önce katıldığını 
belirten koro üyesi Cafer Zengin “Çocukluktan 
beri türkülerle iç içeyim. Çalışma hayatından 
dolayı bir süre sanatsal faaliyetlerden uzak 
kalmıştım. Daha sonra Altındağ Belediyesi 
Türk Halk Müziği Korosu ile tanıştım. Koroda 
güzel bir ortamımız var. Konserimiz de çok 
güzel geçti. Koro şefimize ve Altındağ Belediye 
Başkanımıza bize bu imkanları sağladıkları 
için çok teşekkür ederim” sözleriyle duygularını 
ifade etti.

HABER MERKEZİ- Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi (ABB), kültür, 
sanat ve spor dünyasının önemli 
isimlerini vatandaşlarla buluştur-
maya devam ediyor.

Kültür, Sanat ve Sosyal İşler 
Daire Başkanlığı tarafından dü-
zenlenen Kocatepe Sohbetleri’nin 
yeni konuğu, Türk güreşinin efsane 
isimlerinden dünya ve Avrupa 
şampiyonu ASKİ Sporlu millî spor-
cu Rıza Kayaalp oldu. Kocatepe 
Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen 
söyleşide Kayaalp, spor kariyerin-
deki dönüm noktalarını ve başarı 
hikâyesini Başkentlilerle paylaştı.

Yoğun katılımla gerçekleşen 
söyleşide Rıza Kayaalp, ulusal ve 
uluslararası arenada elde ettiği 
başarıların arkasındaki çalışma 
disiplinini, karşılaştığı zorlukları 

ve kariyerinde iz bırakan dönüm 
noktalarını anlattı.

“GENÇLERE ÖRNEK OLMAYA 
ÇALIŞIYORUZ”
Başarının temelinde azim, karar-

lılık ve disiplinli çalışmanın bulun-
duğunu vurgulayan Kayaalp, özel-
likle genç sporculara tavsiyelerde 
bulunarak sporun bireysel gelişime 
katkılarına değindi. Gençlerle bir 
araya gelmekten her zaman mutlu-
luk duyduğunu ifade eden Kayaalp, 
başarılı sporcuların gençlere örnek 
olması gerektiğini belirterek şunları 
söyledi:

“Her zaman öğrencilerimizle 
ve genç kardeşlerimizle bir ara-
ya geldiğimiz programlar oluyor. 
Bu buluşmalarda kendi başarı 
hikâyelerimizi anlatıyor, onlara 
hedef koymaları ve hedeflerine 

daha sağlam adımlarla ilerlemeleri 
konusunda örnek olmaya çalışıyo-
ruz. Bugün de burada aynı amaçla 
bulunuyoruz. Güzel bir sohbet ger-
çekleştireceğimizi düşünüyorum.” 

Kayaalp, Kocatepe Kültür 
Merkezi’nin yenilenmesine ilişkin 
değerlendirmelerde de bulunarak, 
merkezin gelecekte çok sayıda 
önemli etkinliğe ev sahipliği yapa-
cağına inandığını söyledi. Kayaalp, 
“Dışarıdan gördüğümüz kadarıyla 
merkezin güzel bir şekilde yenilen-
diğini düşünüyorum. Bundan son-
raki konuklarına daha iyi imkânlar 
ve daha güzel şartlar sunacaktır. 
Bir mekânın elden geçirilmesi ve 
yenilenmesi her zaman güzeldir. 
İnşallah burada çok sayıda güzel 
sohbet ve söyleşi gerçekleştirile-
cektir” ifadelerini kullandı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından düzenlenen “Kocatepe Sohbetleri”nin 
yeni konuğu dünya ve Avrupa şampiyonu ASKİ Sporlu millî güreşçi Rıza Kayaalp 

oldu. Kocatepe Kültür Merkezi’nde Başkentlilerle bir araya gelen Kayaalp, 
ulusal ve uluslararası başarılarla geçen spor yaşamını, şampiyonluklara uzanan 

yolda yaşadığı deneyimleri ve gençlere yönelik tavsiyelerini paylaştı

Rıza Kayaalp, Kocatepe 
Sohbetleri’nde 

Başkentlilerle buluştu

HABER MERKEZİ- Yenimahalle 
Belediyesi’nin Dünya Çevre Günü 
kapsamında her yıl geleneksel hale 
getirdiği “9’uncu Çevre Şenliği” okul-
ların ve çevre gönüllülerinin geniş 
katılımı eşliğindegerçekleşti.

Türkiye Jokey Kulübü 75. Yıl 
Hipodromu’nda düzenlenen Çevre 
Şenliği’ne, ilçe okulları ile Yenimahal-
le Belediyesi Kreş ve Gündüz Bakı-
mevlerinde eğitim gören öğrenciler 
yoğun katılım gösterdi.

KURUM VE STK’LARDAN 
ÇEVRE ŞENLIĞI’NE GENIŞ 
KATILIM
Çocuklara 

çevre bilinci aşı-
lanması ve çevre 
temizliği konu-
sunda farkındalık 
yaratmak amacıyla 
gerçekleştirilen 
Çevre Şenliği’ne 
Tarım ve Orman 
Bakanlığı, Orman 
Genel Müdürlüğü, 
Türkiye Jokey 
Kulübü, AFAD, 
Ankara Büyükşehir 
Belediyesi gibi çok 
sayıda kurum da 
katkı sundu.

TEMA Vakfı, Ata 
Tohum Derneği, 
Türkiye Ormancılar 
Derneği, Türkiye Oryantiring Fede-
rasyonu gibi çok sayıda STK ve tem-
silcilerinin de hazır bulunarak stant 
kurduğu Çevre Şenliği, Yenimahalle 
Belediyesi TUBİL Halk Dansları Top-
luluğunun gösterisi ile başladı.

ÇEVREYI KORUMAK 
IÇIN BIRLIKTE HAREKET 
ETMELIYIZ
Düzenlenen etkinliğin yalnızca 

bir şenlik değil, çocuklara bırakılacak 
geleceği şekillendirmek adına büyük 
anlam taşıdığını belirterek sözlerine 
başlayan Yenimahalle Belediye Baş-
kanı Fethi Yaşar, “Dünyamız iklim 
değişikliği, kuraklık, biyolojik çeşitlilik 
kaybı ve doğal kaynakların hızla 

tükenmesi gibi önemli sorunlarla 
karşı karşıya. Bu sorunların çözümü 
yalnızca ulusal politikalarla değil, 
yerelde atacağımız somut adımlarla 
mümkündür. Yenimahalle Belediyesi 
olarak çevreyi korumayı gelecek 
nesillere karşı sorumluluk olarak gö-
rüyoruz. Bu anlayışla sıfır atık çalış-
malarımızı geliştiriyor, geri dönüşü-
mü teşvik ediyor, iklim değişikliği ile 
mücadeleye yönelik projeler yürütü-
yoruz. Bugün bu alanda gördüğünüz 
stantlar, kamu kurumlarımızın, sivil 
toplum kuruluşlarımızın ve gönüllü-
lerimizin ortak emeğinin ürünüdür. 
Çevreyi korumanın ancak birlikte 
hareket ederek mümkün olabileceği-

ni 
biliyoruz. Bu ne-
denle tüm paydaşlarımızla iş birliği 
içinde çalışmaya devam ediyoruz. 
Bu güzel organizasyonun hazırlan-
masında emeği geçen tüm çalışma 
arkadaşlarıma, katkı sunan kurum 
ve kuruluşlarımıza, sivil toplum 
kuruluşlarına ve katılım sağlayan 
okul ve öğretmenlerimize teşekkür 
ediyorum. Daha yeşil, daha temiz, 
daha dirençli ve sürdürülebilir bir 
Yenimahalle için birlikte çalışmaya 
devam edeceğiz” dedi.

RENKLI VE EĞITICI 
STANTLAR ÇOCUKLAR IÇIN 
KURULDU
Etkinliğin sonunda Başkan Yaşar, 

Yenimahalle Belediyesi ve diğer 
paydaş kurumların alanda kurduğu 
stantları tek tek gezdi. Stantlarda 
çocuklara çevre bilincini oluşturmak 
için uygulamalı ekolojik etkinlikler 
yapıldı.

Yenimahalle Belediyesi 9’uncu 
Çevre Şenliği başladı

Mamak'ta öğrenciler geri dönüşüm malzemeleriyle 
hem yarıştılar hem kazandılar

HABER MERKEZİ- Mamak Belediyesi, 
çevre bilincini artırmaya yönelik çalışmalarını 
sürdürüyor. Bu yıl, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tarafından belirlenen 
“Temiz Deniz, Temiz Dünya”, “Atma Onar, Ye-
nisini Alma” ve “Önle, Azalt, Yeniden Kullan” 
temaları kapsamında ülke genelinde farkın-
dalık etkinlikleri düzenleniyor. Bu kapsamda 
Mamak Belediyesi, Mehmetçik İlkokulu’nda 
çocuklara yönelik çevre etkinliği gerçekleştir-
di. Etkinlikte öğrenciler; çevreyi koruma, geri 
dönüşüm ve sıfır atık konularında bilinçlen-
dirilirken, yarışmalar ve eğlenceli gösterilerle 
keyifli bir gün geçirdi.

DERECEYE GIREN OKULLARA 
HEDIYELER VERILDI
Çocukların çevre duyarlılığı ve geri dönü-

şüm konusunda bilinçli yetişmesi için çalış-
malarını sürdüren Mamak Belediyesi, "Okullar 
Çevre İçin Yarışıyor" yarışmasıyla bir yıl 
boyunca en fazla geri dönüşüm atığı toplaya-
rak belediyeye teslim eden okullara ödüllerini 
taktim etti. Yarışmada en fazla atık toplayarak 
birinci olan Mehmetçik İlkokulu ve ikinci olan 
Boğaziçi İlkokulu’na dizüstü bilgisayar, üçün-
cü olan Fatih Sultan Mehmet İlkokulu’na ise 
masaüstü bilgisayar hediye edildi. Hediyeleri 
okul müdürlerine Mamak Belediyesi Başkan 
Yardımcısı Fırat Gökçe taktim etti.

Animasyon gösterileri, palyaço, maskot 
ve şişme oyun alanlarıyla doyasıya eğlenen 
çocuklar, etkinlik boyunca patlamış mısır 
ve pamuk şeker ikramlarıyla keyifli bir gün 
geçirdi.
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Artvin, Türkiye’nin kuzeydoğusunda 
doğanın bütün görkemiyle konuştuğu, 

insanın hem coğrafyaya hem kültüre hem de 
tarihe aynı anda dokunabildiği özel bir yer-
yüzü parçası. Burada dağlar keskin çizgilerle 
gökyüzüne yükselir, vadiler derinleşir, sular 
kayaların arasından sabırla yol bulur. Her 
virajda yeni bir manzara, her tepede başka bir 
ışık, her vadide ayrı bir yaşam hikâyesi vardır.

Bu gezide Artvin’in birbirinden güzel du-
raklarını görme fırsatı bulduk: Borçka Kara-
göl, Camili Vadisi, Macahel Tepesi, Macahel 
Şelalesi, Kafkasör Yaylası, Yankı Tepesi, Ata-
tepe Kayak Merkezi, Hopa, Arhavi Çifte Köp-
rü ve Mençuna Şelalesi… Her biri Artvin’in 
farklı bir yüzünü gösterdi; kimi zaman suyun 
huzurunu, kimi zaman ormanın derinliğini, 
kimi zaman yayla kültürünün canlılığını, kimi 
zaman da taş köprülerin ve şelalelerin tarihsel 
sessizliğini hissettirdi.

Borçka Karagöl, Artvin’in doğa hafızasında 
özel bir yere sahip. Gölün durgun yüzeyine 
yansıyan ağaçlar, bulutlar ve dağlar insana za-
manın yavaşladığını düşündürüyor. Karagöl’de 
doğa gösterişli bir kalabalıkla değil, dingin ve 
vakur bir güzellikle karşımıza çıkıyor. Suyun 
çevresindeki orman dokusu, kuş sesleri, nemli 
toprak kokusu ve yeşilin farklı tonları, böl-
genin ekolojik zenginliğini bütün açıklığıyla 
hissettiriyor.

Camili Vadisi ve Macahel ise Artvin’in 
doğa mirası içinde ayrıcalıklı bir konuma 
sahip. Karçal Dağları’nın eteklerinde yer alan 
bu coğrafya, biyolojik çeşitliliği, geleneksel 
yaşam biçimleri ve sınır kültürünün kendine 
özgü dokusuyla çok özel bir alan. Camili/
Macahel bölgesi; ormanları, yaylaları, akarsu-
ları, arıcılık kültürü, köy mimarisi ve doğayla 
uyumlu yaşam anlayışıyla insanın doğa karşı-
sındaki sorumluluğunu yeniden düşündürüyor.

Macahel Tepesi’nden bakıldığında 
Artvin’in sarp ve yeşil coğrafyası bütün 
görkemiyle açılıyor. Vadilerin içine yerleşmiş 
köyler, yamaçlara tutunan evler, sisin dağlarla 
kurduğu ince ilişki, bu bölgeyi sıradan bir gezi 
rotası olmaktan çıkarıyor. Macahel Şelalesi ise 
bu doğal bütünlüğün içinde suyun coşkusunu 
ve canlılığını temsil ediyor. Şelaleye doğru 

ilerlerken insan, suyun sesiyle ormanın ses-
sizliğinin nasıl güçlü bir uyum oluşturduğunu 
hissediyor.

Artvin’in flora ve fauna zenginliği bu 
gezinin en etkileyici yönlerinden biriydi. Bu 
coğrafyada orman, su, kuşlar, böcekler, yaban 
hayatı ve insan aynı yaşam ağının parçaları 
gibi duruyor. Özellikle Camili/Macahel çev-
resi, bitki çeşitliliği ve ekosistem bütünlüğü 
açısından büyük önem taşıyor. Bu nedenle 
Artvin’i gezerken doğa güzelliğine hayran kal-
mak kadar, bu güzelliğin korunması gerektiği-
ni de düşünmek gerekiyor.

Kafkasör Yaylası ise Artvin’in doğa gü-
zelliği kadar kültürel kimliğini de temsil eden 
önemli duraklardan biri. Yayla kültürü, bu 
coğrafyada insanın doğayla kurduğu ilişkinin 
en somut örneklerinden biridir. Kafkasör de-
nildiğinde akla gelen en güçlü geleneklerden 
biri de boğa güreşleridir. Bu gelenek, kuşaktan 
kuşağa aktarılan toplumsal bir hafıza, yerel 
aidiyet ve kültürel süreklilik örneği olarak 
değerlendirilmelidir.

Kafkasör boğa güreşleri, somut olmayan 
kültürel miras bağlamında dikkatle ele alın-
ması gereken bir gelenektir. Çünkü burada söz 
konusu olan, yalnızca bir gösteri değil; yöre 
halkının tarihsel hafızası, yayla yaşamı, hay-
vancılık kültürü, toplumsal buluşma biçimleri 
ve yerel kimliğin yaşatılmasıdır. Elbette bu 
tür geleneklerin günümüzde hayvan refahı, 
etik sorumluluk ve kültürel süreklilik dengesi 
içinde değerlendirilmesi gerekir. Kültürel mi-
rası yaşatırken canlılara saygıyı ve çağdaş etik 
duyarlılığı da ihmal etmemek, bugünün temel 
sorumluluğudur.

Yankı Tepesi ve Atatepe Kayak Merkezi 
ise Artvin’in coğrafi çeşitliliğini gösteren 
başka güzel duraklar oldu. Artvin, bir yandan 
Karadeniz’in nemli ve yeşil iklimini taşırken, 

diğer yandan yüksek dağları ve kış turizmine 
elverişli alanlarıyla farklı mevsimlerde farklı 
yüzler sunuyor. Atatepe Kayak Merkezi, bu 
yönüyle Artvin’in doğa turizmi potansiyelini 
çeşitlendiren önemli alanlardan biri olarak 
dikkat çekiyor.

Hopa’ya doğru ilerlediğimizde 
Karadeniz’in kıyı kültürüyle dağ kültürünün 
birbirine nasıl yaklaştığını görmek mümkün. 
Hopa, denizin, ticaretin, sınır coğrafyasının 
ve kültürel çeşitliliğin buluştuğu canlı bir ilçe. 
Artvin’in iç kesimlerindeki dağlık yapıyla kı-
yıdaki hareketli yaşam arasında güçlü bir bağ 
kuruyor. Bu çeşitlilik, Artvin’in yalnızca doğal 
değil, toplumsal ve kültürel açıdan da zengin 
bir il olduğunu gösteriyor.

Arhavi ise taş köprüleri, şelaleleri ve gele-
nekleriyle bu gezinin unutulmaz duraklarından 
biri oldu. Arhavi Çifte Köprü, taş mimarinin 
zarafetini ve geçmişten bugüne uzanan yol 
kültürünü yansıtıyor. Bu köprüler, yalnızca 
iki yakayı birbirine bağlayan yapılar değildir; 
insan emeğini, ulaşım tarihini, kırsal yaşamın 
hafızasını ve coğrafyayla mücadele etme bece-
risini anlatan kültürel izlerdir.

Mençuna Şelalesi ise Arhavi’nin doğa 
mirası içinde etkileyici bir güzellik olarak 
karşımıza çıkıyor. Yürüyüş yolunun sonunda 
ulaşılan bu şelale, suyun yüksekten düşerken 
yarattığı ses, serinlik ve görsel güçle insanı de-
rinden etkiliyor. Mençuna’da doğa, insanı hem 
dinlendiriyor hem de alçakgönüllü olmaya 
çağırıyor. Çünkü böyle yerlerde insan, doğanın 
sahibi değil, onun misafiri olduğunu daha iyi 
anlıyor.

Arhavi’nin kültürel zenginliklerinden biri 
de atmacacılık geleneğidir. Atmaca etkin-
likleri ve atmacacılık, yörede doğa bilgisi, 
kuş gözlemi, sabır, ustalık ve kuşaklar arası 
aktarım üzerinden şekillenen bir kültürel miras 

alanı olarak değerlendirilebilir. Somut olma-
yan kültürel miras; sadece eski yapıların, taş 
köprülerin ya da tarihî eserlerin korunması 
değildir. Bir toplumun yaşam bilgisi, ritüelleri, 
şenlikleri, doğayla ilgili uygulamaları, söz-
lü anlatımları ve geleneksel becerileri de bu 
mirasın parçasıdır.

Bu açıdan bakıldığında Kafkasör’de boğa 
güreşleri, Arhavi’de atmacacılık ve yerel 
etkinlikler, Artvin’in yaşayan kültürel doku-
sunu yansıtır. Bu gelenekleri değerlendirirken 
romantik bir hayranlıkla yetinmemek, onları 
çağdaş etik, doğa koruma, hayvan refahı ve 
sürdürülebilir kültür anlayışıyla birlikte düşün-
mek gerekir. Yaşayan miras, ancak dönemin 
vicdanı ve bilgisiyle yeniden yorumlandığında 
geleceğe sağlıklı biçimde taşınabilir.

Artvin gezisi bana bir kez daha şunu 
düşündürdü: Doğa ve kültür birbirinden ayrı 
değildir. Bir şelalenin sesi, bir taş köprünün 
gölgesi, bir yayla şenliğinin coşkusu, bir kuşun 
kanat çırpışı, bir gölün sessizliği ve bir köy 
insanının misafirperverliği aynı büyük yaşam 
bütününün parçalarıdır. Artvin’i özel kılan da 
bu bütünlüktür.

Bugün dünyada turizm anlayışı değişiyor. 
Artık bir yeri görmek, fotoğraf çekmek ve ay-
rılmak yeterli değildir. Gerçek gezi; anlamak, 
hissetmek, saygı duymak ve koruma bilinciy-
le bakmaktır. Artvin gibi kırılgan, zengin ve 
zorlu coğrafyalarda bu bilinç daha da önem 
kazanıyor. Çünkü bu topraklar bize doğanın 
cömertliğini gösterdiği kadar, insanın sorumlu-
luğunu da hatırlatıyor.

Borçka Karagöl’ün dinginliğinden Camili 
Vadisi’nin biyolojik zenginliğine, Macahel 
Şelalesi’nin coşkusundan Kafkasör Yaylası’nın 
kültürel canlılığına, Hopa’nın kıyı kimliğinden 
Arhavi Çifte Köprü ve Mençuna Şelalesi’nin 
tarih ve doğa birlikteliğine kadar Artvin, insa-
nın ruhuna iyi gelen büyük bir coğrafya kitabı 
gibi.

Artvin; dağların gökyüzüyle, suların taşlar-
la, ormanların sisle, kültürün insanla buluştuğu 
eşsiz bir yeryüzü güzelliğidir. Bu güzelliği 
görmek büyük mutluluk; korumak, anlamak 
ve gelecek kuşaklara aktarmak ise hepimizin 
ortak sorumluluğudur.

Dağların, suların ve yaşayan 
kültürün coğrafyası Artvin 

ETİK PENCERESİ

Prof. Dr. Nesrin Çobanoğlu YÜKSEL

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı Mus-
tafa Çiftçi, "Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan'ın mazlumdan yana, 
haktan yana, adaletten yana yükselttiği 
ses sadece Türkiye'nin değil, vicdan sa-
hibi bütün insanlığın sesidir. Türkiye dün 
olduğu gibi bugün de Filistin davasının, 
Kudüs'ün, Gazze'nin ve bütün mazlum 
coğrafyaların yanında dimdik durmaya 
devam edecektir." dedi.

Çiftçi, Gölbaşı Vilayetler Evi'nde 
düzenlenen Sivil Toplum İstişare Kurulu 
Toplantısı'ndaki konuşmasında sivil top-
lum kuruluşlarının iyiliği, güzelliği ve hakkı 
ortak bir sorumluluk bilincine dönüştürme-
ye çalışan iyilik organizasyonları olduğu-
nu söyledi.

Milletlerin yükselişinin ahlakla müm-
kün olabileceğini, ahlakın bulunmadığı 
yerde kalkınma gerçekleşse bile medeni-
yetin kurulamayacağını vurgulayan Çiftçi, 
Nurettin Topçu'nun "Yarınki Türkiye'nin 
kurucuları, yaşama zevkini bırakıp ya-
şatma aşkına gönül verecek, sabırlı ve 
azimli, lakin gösterişsiz ve nümayişsiz 
çalışan ruh cephesinin maden işçileri 
olacaklardır." sözlerini anımsattı.

"STK'LER YARDIM 
FAALIYETLERININ YANI SIRA 
VATAN ŞUURU INŞA EDIYOR"
Bakan Çiftçi, küresel ve bölgesel 

düzeyde meydana gelen çatışma ve 
krizlerin ortasında, Türkiye'nin huzur ve 
güven içinde bir vatan olarak kalmasının 
sorumluluk ve fedakarlıkla tahkim edildiği-
ni söyledi.

Vatan kavramının sadece hukuki bir 
vatandaşlık ilişkisinden ibaret olmadığını, 

yazar Mustafa Kutlu'nun tarifiyle ecdadın 
emaneti ve çocuklara bırakılacak istikbal 
olduğunu dile getiren Çiftçi, şöyle devam 
etti:

"Sivil toplum kuruluşlarımız bu nokta-
da çok önemli bir vazife üstlenmektedir. 
Çünkü vakıflarımız ve derneklerimiz 
yardım faaliyetlerinin yanı sıra bir vatan 
şuuru inşa ediyor, aidiyet duygusuyla bir-
likte yaşama iradesini güçlendiriyor. Cum-
hurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde Türkiye Yüzyılı'nın başarısı da 
ancak vatanını seven, milletine bağlı, tari-
hinin farkında olan ve medeniyet mirasını 
geleceğe taşıma sorumluluğu hisseden 

nesillerle mümkün olacaktır."
Balkanlar'dan Afrika'ya, Telafer'den 

Somali'ye kadar uzanan coğrafyada 
Türkiye'nin gönül köprülerinin kuruldu-
ğunu belirten Çiftçi, "Bugün dünyada 
Türkiye'nin adı umutla anılıyorsa bunda 
milletimizin merhameti, sivil toplum kuru-
luşlarımızın fedakarlığı vardır." değerlen-
dirmesinde bulundu.

"TÜRKIYE, FILISTIN DAVASININ 
YANINDA DIMDIK DURMAYA 
DEVAM EDECEKTIR"
Konuşmasında Gazze'de yaşanan 

insanlık dramına ve insani yardım ulaş-
tırma gayretlerine değinen Çiftçi, şunları 

kaydetti:
"Gazze'ye uzanan her yardım eli, 

insanlığın vicdanını ayakta tutma gayre-
tidir. Mazlumların yanında olmak bizim 
medeniyetimizin en asli vazifesidir. İşgalci 
şebekenin temsilcisi Netanyahu'nun, 
muhterem Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan'ı hedef alan hadsiz ve 
seviyesiz açıklamaları da aslında bu 
hakikat karşısında duyulan rahatsızlığın 
açık göstergesidir. Şunu herkes bilmelidir, 
Gazze'de çocuklar katledilirken, hasta-
neler bombalanırken, masum insanlar 
açlığa ve ölüme mahkum edilirken Türkiye 
susmadı, susmayacak. Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan'ın mazlum-
dan yana, haktan yana, adaletten yana 
yükselttiği ses sadece Türkiye'nin değil, 
vicdan sahibi bütün insanlığın sesidir. 
Türkiye dün olduğu gibi bugün de Filistin 
davasının, Kudüs'ün, Gazze'nin ve bütün 
mazlum coğrafyaların yanında dimdik 
durmaya devam edecektir."

İmkanların konfor alanına dönüştürül-
memesi ve fıtrata açılan savaş çağında 
aile ile toplum yapısının korunması ge-
rektiği uyarısında bulunan Çiftçi, Türkiye 
Yüzyılı'nın gerçek başarısının bu ihya 
hareketiyle taçlanacağını vurguladı.

Bakan Çiftçi, "İçişleri Bakanlığı olarak 
bizler de sivil toplum kuruluşlarımızı 
milletimizin en kıymetli temsilcileri olarak 
görüyoruz. Onların önünü açmayı, çalış-
malarını kolaylaştırmayı, devlet ile sivil 
toplum arasındaki işbirliğini güçlendirmeyi 
önemli bir sorumluluk olarak değerlendiri-
yoruz." ifadelerini kullandı.

ANTALYA (ANKA)- Milli Savunma 
Bakanlığı Sözcüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, 
"İran ile ABD arasında çatışmaların tekrar 
başlamasından endişe duyuyoruz. Mev-
cut hassas süreçte tüm tarafların itidalli 
davranması, bölgemizde kalıcı barış ve 
istikrarın tesisi için diplomatik çözüm 
yollarına öncelik vermesi büyük önem 
taşımaktadır" dedi. 

Milli Savunma Bakanlığı (MSB) Basın 
ve Halkla İlişkiler Müşaviri ve Bakanlık 
Sözcüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, Deniz-
kurdu-2 Tatbikatı'nın Seçkin Gözlemci 
Günü'nün yapıldığı Antalya'da TCG-
Anadolu'da haftalık basın bilgilendirme 
toplantısı düzenledi.

Aktürk, Orta Doğu'daki gelişmelere 
ilişkin şu değerlendirmeyi yaptı:

"İran ile ABD arasında çatışmaların 
tekrar başlamasından endişe duyuyoruz. 
Mevcut hassas süreçte, tüm tarafların 
itidalli davranması, bölgemizde kalıcı 
barış ve istikrarın tesisi için diplomatik 

çözüm yollarına öncelik vermesi büyük 
önem taşımaktadır. Gazze'de aylardır 
devam eden katliamlar, Lübnan'a yönelik 
saldırılar ve bölgesel gerilimi tırmandıran 
eylemleriyle, bölgedeki en büyük istikrar-
sızlık kaynağı haline gelen İsrail, uzlaşma 
çabalarının önündeki en büyük engeldir. 
Uluslararası hukuku ve insani değer-
leri hiçe sayan bu yaklaşım, yalnızca 
bölgesel güvenliği değil, küresel barış ve 
istikrarı da tehdit etmektedir. Diplomatik 
girişimlerin başarıya ulaşabilmesi için 
uluslararası toplumun İsrail'in saldırgan 
ve hukuk tanımaz politikalarına karşı 
daha kararlı bir tutum sergilemesi ve 
somut adımlar atması gerekmektedir."

MSB, İran-ABD/İsrail savaşındaki son 
duruma ilişkin, şu açıklamayı yaptı:

"İsrail ve ABD tarafından İran'a yapı-
lan saldırılarla başlayan ve İran'ın üçüncü 
ülkeleri hedef almasından sonra şiddet-
lenen çatışmalar küresel ve bölgesel 
istikrara zarar vermiştir. Diğer taraftan 

çatışmaların tekrar başlaması netice-
sinde yaşanan gelişmeleri yakından 
takip ediyoruz. Saldırılara bir an önce 
son verilmesi gerektiğini, çatışmaların 
hiç bir tarafa fayda sağlamayacağını, 
sorunun diplomasi yoluyla çözülmesin-
den yana olduğumuzu yineliyoruz."

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) 
ile Fransa'nın imzaladığı, Kuvvetlerin 
Statüsü Anlaşması ile ilgili soru üzerine, 
MSB'den yapılan açıklamada, anlaşma-
nın, "Doğu Akdeniz'de istikrarı bozmaya 
ve gerginliği artırmaya yönelik provokas-
yon" olduğu ve yakından takip edildiği 
belirtildi. Açıklamada, şunlar kaydedildi: 

"Kıbrıs'ta garantörlük sıfatı olmayan 
Fransa ile GKRY arasında imzalanan ve 
Ada'daki hassas dengeleri tek taraflı ola-
rak değiştirmeyi amaçlayan, Kıbrıs Türk-
lerinin iradesini ve egemen eşit haklarını 
yok sayan söz konusu anlaşma, 1960 
Kıbrıs Antlaşmalarına ve uluslararası 
hukuka aykırıdır. Hiçbir meşruiyete sahip 

olmayan ve sonuçları üzerine dikkatle 
düşünülmeyen bu ve benzer adımlar, 
Ada'nın güneyi için tehlikeli sonuçlar 
doğurabilecek niteliktedir.

Bölgedeki hassas dengeleri göz ardı 
eden ve Türkiye ile Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nin (KKTC) hak ve menfa-
atlerini hedef alan herhangi bir askeri 
ittifakın, Türkiye'ye karşı başarı şansı bu-
lunmadığı gerçeğini bir kez daha hatırla-
tıyoruz. Garantör ülke olarak, dün olduğu 
gibi bugün de KKTC'nin hak ve menfaat-
lerini korumaya ve güvenliğini sağlamaya 
devam edeceğiz. Türk Silahlı Kuvvetleri 
(TSK) Kıbrıs Türklerinin güvenliğini tehdit 
eden hasmane tutumlara karşı en sert 
cevabı verme güç ve kararlığındadır."

ANKARA (ANKA)- 
ABD Başkanı Donald 
Trump, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ı 
"çok iyi bir dost" olarak 
nitelendirerek, Türkiye ile 
İsrail arasında bir çatışma 
beklemediğini söyledi. 
Yıllık enflasyonun yüzde 
4,2'ye yükselmesine 
ilişkin "Enflasyonu seviyorum" diyen Trump, enerji 
fiyatlarındaki artışı İran savaşına bağladı. 

ABD Başkanı Donald Trump, Beyaz Saray'da 
gazeteilere açıklamalarda bulundu. Trump, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın İsrail'e yönelik 
açıklamaları ve Türkiye'ye F-35 savaş uçaklarının 
satılıp satılmayacağına ilişkin bir soru üzerine, 
"Erdoğan benim çok iyi bir dostum ve birlikte çok iyi 
çalıştık. Kendisini çok severim. Olağanüstü bir lider 
ve güçlü bir insan" dedi. Türkiye ile İsrail arasın-
da çatışma olasılığına ilişkin  soruya yanıt veren 
Trump, böyle bir ihtimal görmediğini belirterek, 
"Eğer böyle bir şey duysaydım onu arardım ve her 
şeyin yolunda olduğundan emin olurdum" ifadelerini 
kullandı.

Trump, "Türkiye ile böyle bir şeyin yaşanacağını 
sanmıyorum; en azından ben başkanken olmaz. 
Çünkü o bana saygı duyuyor, ben de ona saygı du-
yuyorum. Bunun ötesinde, aramızda iyi bir dostluk 
var" diye konuştu. Trump, Türkiye'ye F-35 savaş 
uçağı satışına ilişkin soruya ise doğrudan yanıt 
vermedi.

"ENFLASYONU SEVİYORUM"
Trump ayrıca, mayıs ayında yıllık enflasyonun 

yüzde 4,2'ye yükseldiğini gösteren verilerin ardın-
dan yaptığı "Enflasyonu seviyorum" açıklamasıyla 
ABD medyasında siyasi tartışmalara neden oldu. 
Trump, hükümetin açıkladığı enflasyon verilerine 
ilişkin değerlendirmesinde, "Gerçekten sevdiğim 
şeyi biliyor musunuz? Enflasyonu seviyorum" ifade-
lerini kullandı.

Açıklama, seçmenlerin kasım ayında yapılacak 
ara seçimler öncesinde ekonomiyi en önemli gün-
dem maddelerinden biri olarak gördüğü ve Trump'ın 
ekonomi yönetimine ilişkin kamuoyu desteğinin 
zayıfladığı bir dönemde geldi.

İçişleri Bakanı Çiftçi, Sivil Toplum İstişare Kurulu Toplantısı'nda konuştu:

"Türkiye mazlum coğrafyaların 
yanında durmaya devam edecek"

MSB: TSK, Kıbrıs’taki tehditlere karşı en 
sert karşılığı verme kararlılığındadır

Milli Savunma Bakanlığı Sözcüsü 
Tuğamiral Zeki Aktürk

Trump: Erdoğan benim 
dostum, Türkiye ile İsrail 

arasında çatışma beklemiyorum
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İşletmeciler tarafından üç ayda bir mevcut abonelerin aktifliği kontrol edilerek, ölüm, faaliyet izni iptali, fesih 
gibi sebeplerle teyit edilemeyen abonelerin hatları kapatılarak sahipsiz hatların yasa dışı kullanımı engellenecek

İSTANBUL (AA)- Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) Para Politikası Ku-
rulu (PPK), politika faizi olan 
bir hafta vadeli repo ihale 
faiz oranını yüzde 37'de 
sabit tuttu.

TCMB'den faiz oranları-
na ilişkin yapılan duyuruda, 
TCMB Başkanı Fatih Kara-
han başkanlığında toplanan 
Kurul'un, politika faizinin 
yüzde 37'de sabit kalmasına 
karar verdiği bildirildi.

Merkez Bankası gece-
lik vadede borç verme faiz 
oranının yüzde 40’ta, gecelik 
vadede borçlanma faiz ora-
nının da yüzde 35,5’te sabit 
tutulduğu bildirilen duyuru-
da, şu ifadelere yer verildi:

“Yılın ilk aylarındaki 
yükselişinin ardından enerji 
fiyatlarının da etkisiyle nisan 
ayında artan enflasyonun 
ana eğilimi, mayıs ayında bir 
miktar gerilemiştir. Jeopo-
litik gelişmeler eşliğindeki 
belirsizlikler neticesinde 
enerji fiyatlarında oynaklık 
ve yüksek seyir sürmektedir. 
İlk çeyreğe ait veriler iktisadi 

faaliyetin yavaşlamaya 
devam ettiğini gösterirken, 
öncü veriler iç talepteki zayıf 
seyrin sürdüğüne işaret 
etmektedir.”

Duyuruda, jeopolitik 
gelişmelerin maliyet kanalı, 
iktisadi faaliyet ve beklenti 
kanalı üzerinden enflasyon 
görünümüne etkilerinin ya-
kından takip edildiği belirtildi.

Fiyat istikrarı sağlanana 
kadar sürdürülecek sıkı para 
politikası duruşunun talep, 
kur ve beklenti kanalları üze-
rinden dezenflasyon sürecini 
güçlendireceği vurgulanan 
duyuruda, Kurulun politi-
ka faizine ilişkin atılacak 
adımları, enflasyon gerçek-
leşmelerini, ana eğilimini ve 
beklentilerini göz önünde 
bulundurarak ara hedeflerle 
uyumlu biçimde dezenflas-
yonun gerektirdiği sıkılığı 
sağlayacak şekilde belirleye-
ceği kaydedildi.

Duyuruda, şu değerlen-
dirmelere yer verildi:

“Para politikası kararları 
enflasyon görünümü odaklı, 
toplantı bazlı ve ihtiyatlı bir 

yaklaşımla alınmaktadır. 
Enflasyon görünümünde 
belirgin ve kalıcı bir 
bozulma olması durumunda 
para politikası duruşu 
sıkılaştırılacaktır. Kurul 
enflasyon üzerindeki yukarı 
yönlü risklere karşı ihtiyatlı 
duruşunu vurgulamıştır. 
Kredi ve mevduat 
piyasalarında öngörülenin 

dışında gelişmeler olması 
halinde parasal aktarım 
mekanizması ilave 
makroihtiyati adımlarla 
desteklenecektir. Likidite 
koşulları yakından 
izlenmeye ve likidite 
yönetimi araçları etkili 
şekilde kullanılmaya devam 
edilecektir.”

Kurulun politika kararla-

rını enflasyonu orta vadede 
yüzde 5 hedefine ulaştıracak 
parasal ve finansal koşulları 
sağlayacak şekilde belirleye-
ceği ve kararlarını öngörüle-
bilir, veri odaklı ve şeffaf bir 
çerçevede alacağı belirtilen 
duyuruda, Para Politikası 
Kurulu Toplantı Özetinin beş 
iş günü içinde yayımlanaca-
ğı bildirildi.

Güvenli internet 
hizmeti kullanıcı sayısı 

55 milyonu aştı
ANKARA (AA) - AYŞE BÖCÜOĞLU BODUR- 

Türkiye'nin bilgi ve iletişim teknolojileri alanındaki 
altyapısını geliştirme çalışmaları sürerken, güvenli 
internet hizmeti alan kullanıcıların sayısı geçen yıl 
itibarıyla 55 milyonu aştı. 

AA muhabirinin Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumunun "2025 Yılı 
Faaliyet Raporu"ndan derlediği bilgiye göre, güvenli 
internet hizmeti altyapısı 2011 yılından itibaren "Seç-
mek özgürlüktür" sloganıyla ücretsiz olarak sunuluyor.

Bu hizmet, çocuk ve aile profillerinden oluşuyor. 
Güvenli internet hizmeti ile aileler, çocuklarını interne-
tin zararlı içeriklerinden büyük oranda koruyabiliyor.

Söz konusu hizmette çocuk profili "izinli liste" yön-
temine göre, aile profili ise "yasaklı liste" yöntemine 
göre çalışıyor. Bu yöntemde zararlı içerik barındıran 
sitelerden oluşan listeye erişilemiyor, bu liste haricin-
deki tüm internet sitelerine erişmek mümkün.

GÜVENLI INTERNET HIZMETINI SEÇEN 
ABONE SAYISI ARTTI
Aile profili, çocuk profilinden daha geniş bir içeriğe 

sahip ve istenildiği takdirde oyun, sohbet, sosyal med-
ya siteleri de erişime açılıp kapatılabiliyor.

Her geçen gün artan güvenli internet hizmeti kul-
lanıcı sayısı, 2025 sonu itibarıyla 55 milyonu aştı.

Bu abonelerin yüzde 99,7'si aile profilini, yüzde 
0,3'ü çocuk profilini tercih etti. Geçen yıl güvenli inter-
net hizmetine geçen abone sayısı bir önceki yıla göre 
yüzde 10 arttı.

125 BIN ALAN ADINA ILIŞKIN IHBAR VE 
ITIRAZ DEĞERLENDIRILDI
Güvenli internet hizmetinin tanıtımının yapıldığı 

"guvenlinet.org.tr" portalında bilinçlendirme önerileri 
yer alıyor. Buradan, güvenli internet kullanıcılarının 
ihbar ve itirazlarının alınması, alan adlarının sorgulan-
ması, GİH profil testi işlemleri de yapılabiliyor.

İnternet kullanıcıları, sitede yer alan test sayfasın-
dan (guvenlinet.org/test) seçtikleri profili test edebili-
yor, işletmeci tarafından kendilerine sağlanan profilin 
düzgün çalışıp çalışmadığını kontrol edebiliyor.

Öte yandan, hizmet kapsamında 2025 yılı içinde 
aboneler tarafından iletilen 125 bin alan adına ilişkin 
ihbar ve itiraz değerlendirmeye alındı.

BTK'den suç işlemek amacıyla da 
kullanılabilen sahte hatlara önlem

ANKARA (AA) - Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumu (BTK), dolandırıcı-
lıktan teröre kadar pek çok suçun işlen-
mesinde de kullanılabilen sahte hatların 
önlenmesine yönelik ilave tedbir aldı.

BTK tarafından hazırlanan "Elekt-
ronik Haberleşme Sektöründe Başvuru 
Sahibinin Kimliğinin Doğrulanma Süreci 
Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelik" ile "Elektronik 
Haberleşme Sektörüne İlişkin Tüketici 
Hakları Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmi 
Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, BTK, dolandırıcılıktan 
teröre kadar pek çok suçun işlenme-
sinde kullanılan açık hat olarak da 
bilinen başkaları adına kayıtlanan sahte 
hatların önlenmesine yönelik düzenle-
me yaptı.

ELEKTRONIK OLARAK 
DOĞRULANMAYAN 
BELGELERLE ABONELIK 
KURULAMAYACAK
BTK tarafından alınan ilave tedbir-

lere göre, geçerliliği elektronik ortamda 

teyit edilemeyen, elektronik kimlik doğ-
rulama kabiliyeti bulunmayan sürücü 
belgesi, nüfus cüzdanı, meslek kartı 
gibi kartlar ile elektronik haberleşme 
hizmeti almak üzere abonelik kurulama-
yacak. 

Kişilerin kimlik belgelerinin geçerli 
olduğu ve başvuruda bulunan kişinin de 
kimlik belgesinin gerçek sahibi olduğu, 
işletmeciler tarafından kimlik belgesi 
ile birlikte yüz, parmak izi özeti ya da 
ulusal makamlarca verilmiş e-Devlet 
şifresi, Türkiye Cumhuriyeti kimlik kartı 
gibi şifreler ile doğrulanacak. Kimlik 
kartının kaybı ya da değişimi gibi haller-
de, geçici kimlik belgesi ile birlikte yüz 
gibi verilerin alınması suretiyle abonelik 
tesis edilebilecek. 

Yabancıların aboneliklerinde de 
elektronik kimlik doğrulama kabiliyetli 
ulusal veya uluslararası makamlar-
ca verilen kimlik belgeleri ile güvenli 
şekilde kimlik doğrulaması yapılacak. 
Elektronik kimlik doğrulama kabiliyetli 
kimlik belgesi bulunmayan yabancıların 
kimlikleri, Göç İdaresi Başkanlığı mobil 

uygulaması Göç-Bil üzerinden biyomet-
rik veriler ile doğrulanacak, diplomat-
ların kimlikleri ise e-Devlet üzerinden 
Dışişleri Bakanlığınca teyit edilecek. 

25 HAZIRAN'DA YÜRÜRLÜĞE 
GIRECEK
İşletmeciler tarafından 3 ayda bir 

mevcut abonelerin aktifliği kontrol edi-
lerek, ölüm, faaliyet izni iptali, fesih gibi 
sebeplerle teyit edilemeyen abonelerin 
hatları kapatılarak sahipsiz hatların 
yasa dışı kullanımı engellenecek. 

Operatörler bir kişi adına, Türk 
vatandaşları için 6, yabancılar için 3, tu-
ristler için ise 1'den fazla hat açamaya-
cak.  Bu sayıdan fazla hattı olan gerçek 
ve tüzel kişilere hatlarını 6 ay içerisinde 
devretme veya feshetme imkanı verile-
cek, aboneler bu işlem için herhangi bir 
ücret ödemeyecek. Yabancı gerçek kişi 
abonelerin kimlikleri yeniden doğrulana-
cak ve doğrulanamayan sahte hatların 
6 ay içerisinde kapatılması sağlanacak.

Sahte hatların önlenmesine yönelik 
alınan tedbirler 25 Haziran'da yürürlüğe 
girecek.

ANKARA (AA) - Ticaret 
Bakanlığı, ocak-mayıs döneminde 
21 ilin ihracatının 1 milyar doların 
üzerine çıktığını, 40 ilde de ihracat 
artışı kaydedildiğini bildirdi. 

Bakanlık, mayıs ayı ve yılın ilk 
5 ayına ilişkin faaliyet illerine göre 
ihracat verilerini açıkladı.

Buna göre İstanbul, geçen ay 4 
milyar 495 milyon dolarla en fazla 
ihracat yapan il oldu. Kentin ihra-
catı, geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 13,7 azaldı.

İstanbul'u, 3 milyar 60 milyon 
dolarla ve yüzde 15,6 azalışla 
Kocaeli izlerken 2 milyar 79 milyon 
dolar ve yüzde 1 yükselişle İzmir 
takip etti.

Kıymetli veya yarı kıymetli taş-
lar faslı, 856 milyon 380 bin dolarla 
İstanbul'un ihracatında ilk sırada 
yer aldı. Bu faslı, 413 milyon 529 
bin dolarla örme giyim eşyası ve 
aksesuarları, 407 milyon 442 bin 
dolarla kazanlar, makineler izledi.

Kocaeli'de motorlu kara taşıtları 
1 milyar 37 milyon 908 bin dolarla 
en fazla dış satım yapın sektör 
oldu. Bu faslı, 463 milyon 920 bin 
dolarla mineral yakıtlar ve yağlar, 
268 milyon 950 bin dolarla elektrikli 
makine ve cihazlar takip etti.

İzmir'in ihracatında, mineral 
yakıtlar ve yağlar, 603 milyon 396 
bin dolarla ilk sırada yer aldı. Söz 
konusu faslın ardından 237 milyon 

81 bin dolarla demir ve çelik, 153 
milyon 245 bin dolarla kazanlar, 
makineler geldi.

İLK 3 ILIN EN FAZLA 
IHRACAT YAPTIĞI 
ÜLKELER
İstanbul'un ihracatında 452 mil-

yon 558 bin dolarla ABD ilk sırada 
yer aldı. Bu ülkeyi 399 milyon 746 
bin dolarla Birleşik Arap Emirlik-
leri ve 273 milyon 216 bin dolarla 
Almanya izledi.

Kocaeli, en fazla ihracatı 271 
milyon 427 bin dolarla Almanya'ya 
yaptı. Bu ülkenin ardından 230 
milyon 110 bin dolarla İngiltere ve 
216 milyon 117 bin dolarla İspanya 
geldi.

İzmir'in en fazla ihracat yaptığı 
ülke 212 milyon 319 bin dolarla İs-
panya oldu. Bu ülkeyi, 176 milyon 
938 bin dolarla ABD, 170 milyon 
754 bin dolarla İtalya takip etti.

İHRACATINI TUTAR 
BAZINDA EN ÇOK 
ARTIRAN ILLER
Mayısta yıllık bazda ihracatını 

en fazla artıran iller sıralamasında 
Ankara 300 milyon dolarlık artışla 
ilk sırada geldi. Başkenti 29 milyon 
dolarla Osmaniye, 26 milyon dolar-
la Şırnak izledi.

Böylece ocak-mayıs dönemin-
de 21 il 1 milyar doların üzerinde 
ihracat yaptı, 40 il de ihracatını 
artırdı.

Türk balı ihracatı 5 ayda 
13,5 milyon doları aştı
TRABZON (AA) - Türkiye'den ocak-mayıs dö-

neminde yapılan bal ihracatı 13 milyon 520 bin 730 
dolara ulaştı.

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk İskender, AA muhabirine, ülkeden yı-
lın ilk 5 ayında 3 bin 97 ton bal ihraç edildiğini söyledi.

Söz konusu ihracattan 13 milyon 520 bin 730 
dolar kazanç sağlandığını belirten İskender, bölgeden 
bu dönem 35 ülkeye bal dış satımı yapıldığını ifade 
etti.

ABD, Birleşik Krallık ve Almanya'nın bu dönem en 
fazla bal ihraç edilen 3 ülke olduğunu aktaran İsken-
der, "Türkiye'den ocak-mayıs döneminde ABD'ye 4 
milyon 408 bin 892 dolarlık, Birleşik Krallık'a 1 milyon 
999 bin 247 dolarlık, Almanya'ya da 1 milyon 395 bin 
404 dolarlık bal ihraç edildi." dedi.

İskender, ihracatı ve ülke çeşitliliğini artırmanın 
gayretinde olduklarını belirterek, her geçen gün ihra-
cat yapılan ülke çeşitliliğinin arttığına işaret etti.

İskender, bal ihracatından umutlu olduklarını, 
ilerleyen aylarda da ihracatın artacağına inandıklarını 
sözlerine ekledi.

Merkez Bankası, politika faizini 
yüzde 37'de sabit bıraktı

40 ilde ihracat arttı
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SOLDAN SAĞA
1. Başkaldırı... Tıpkıçekim... 2. Diyarbakır iline 

bağlı ilçelerden biri... Oğuz Türklerinin yirmi dört bo-
yundan biri... "Kurnazca ve haince düzen" anlamında 
"... Cengiz oyunu", "çok zorba" anlamında "... kıran 
baş kesen", "bir kimse birinden aldığını ötekine, öte-
kinden aldığını bir başkasına vererek işini yürütmek" 
anlamında "... külahını Veli'ye, Veli'nin külahını ..." 
giydirmek deyimlerinde geçen bir söz... 3. İnme işi 
yapılmak... Büve... 4. Kadın (eski)... Ağız ve burun 
boşluğunun arka bölümü... Hint kadınlarına özgü giy-
si... 5. Birbirinin aynı olan veya birbirine çok benzeyen 
iki şeyden her biri, benzeri... Dönüştürücü... Yakışıksız 
ve saygısızca davranan (kimse)... 6. Güneşin battığı 
yöndeki ülkeler bölgesi, Garp... Tellür elementinin 
simgesi... Gök, gökyüzü, sema (eski)... 7. Ansızın 
ortaya çıkan... Kokain alma alışkanlığı ve kokain düş-
künlüğü... 8. Gidiş, yürüyüş, ilerleyiş... Birden sonra 
gelen sayının ad... Türk alfabesinin on beşinci harfinin 
adı, okunuşu... 9. Ahşap gemilerin omurgalarının 
uzunluğunca ve iki yanında borda kaplamalarının en 
dar yüzünü yerleştirmek için açılan keskin, sivri köşeli 
yuva... Bir el işini veya mekanik bir işi gerçekleştirmek 
için özel olarak yapılmış nesne... Bir atadan gelen 
kimselerin topluluğu, sülale... 10. Ağız mukozasında 
görülen ufak, kirli sarı lekeler... Anlam, kavram, mef-
hum (eski)... Genellikle otelin ana binasının dışında, 
plaj veya havuz kıyısında bir oda... 11. Yeryüzünün 
denizle örtülü olmayan bölümü, toprak... Kafatasının 
genişliği ile uzunluğu hemen hemen eşit olan (kimse), 
kısa kafalı... 12. Saydam tabaka... Geçmişte yaşanmış 

çeşitli olaylardan belleğin sakladığı her türlü iz, hatı-
ra... Köpek dişlerinden sonra içeriye doğru, alt ve üst 
çenenin iki yanında beşer tane bulunan ve yiyecekleri 
öğütmeye yarayan dişlerin ortak adı, azı dişi, öğütücü 
diş... 13. Bir suçu, bir kusuru veya bir hatayı bağışla-
ma... Telden yapılan çivi... Organizmanın herhangi bir 
yerinde iltihaplanma sonunda ölmüş hücre artıkların-
dan ve bozulmuş akyuvarlardan oluşan, mikroplu veya 
mikropsuz, genellikle sarımtırak renkte koyuca sıvı, 
cerahat... 14. Formaldehitin % 40'lık sulu çözeltisi... 
Yay ayraç (eski)... 15. Resmî bir göreve atama veya 
bir üst aşama için yazılan yazı (eski)... Birtakım getir 
götür işleri... Mendelevyum elementinin simgesi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Gözden uzaklaştırmayarak ne yaptığını gözet-

lemek... Gösteriş, çalım, caka... 2. Ateşli silahlarda 
hedefin uzaklığına ve bulunduğu yerin yüksekliğine 
göre namluya gereken yükseliş açısını veren, silahı 
bu hedefe doğrultmaya yarayan alet... Bakır, nikel ve 
çinkodan oluşan gümüş görünümünde bir alaşım... 3. 
Umutsuzluktan doğan karamsarlık, üzüntü... Dram, 
komedi, vodvil vb. edebiyat türlerinin oynandığı yer... 
Rodyum elementinin simgesi... 4. Trajedi... Bir sonuç 
elde etmek, herhangi bir şey ortaya koymak için güç 
harcayarak yapılan etkinlik, çalışma... Artmak işi... 
5. Yarı(eski)... Atom numarası 24 olan, 1514 °C'de 
eriyen, ısıya dayanıklı, havada oksitlenmeyen bir 
element (simgesi Cr)... Ne var, ne oluyor?... 6. Bir 
parçanın notalarını ara vermeden birbirine bağlayarak 
(söylemek veya çalmak)... İri yarı kimse (halk ağzı)... 

7. Yapılarda kullanılan açık renkli, delikli, hafif, işlen-
mesi kolay, ateşe dayanıklı bir tür taş... Kastamonu 
iline bağlı ilçelerden biri... 8. Yayla atılan, ucunda sivri 
bir demir bulunan ince ve kısa tahta çubuk... Nobel-
yum elementinin simgesi... Amerikan tohumundan 
yurdumuzda üretilen bir pamuk türü... Dolaylı olarak 
anlatma, üstü kapalı olarak belirtme, işaretleme, anış-
tırma, ihsas... 9. Bağımlı (eski)... Olumlu veya olumsuz 
olarak çekimli durumda zaman kavramı taşıyan veya 
zaman kavramı ile birlikte kişi kavramı veren kelime, 
eylem... Pamuktan yapılmış, üzerine sarık sarılan 
erkek başlığı... 10. Ondan dolayı... Başını dik tutup 
herkese yüksekten bakan kimse... 11. Koyun, keçi 
veya deve pisliği, kığı (halk ağzı)... İzmarit balığı için 
kullanılan olta... Yemek... 12. Esnemek işi... Berilyum 
elementinin simgesi... Olağandan daha hacimli, ola-
ğanı aşan büyüklüğü olan, ince karşıtı... 13. Askerlerin 
bellerine bağladıkları veya göğüslerine çaprazlama 
taktıkları, üzerinde fişek, kasatura vb. koymak için 
yerleri bulunan, genellikle köseleden yapılmış kayış... 
Afrika'nın doğusunda toplu olarak yapılan vahşi hay-
van avı... 14. Herhangi bir şeye göre daha ötede olan 
yer, geri karşıtı... Nazizmi yeni bir tarzda ifade etme 
politikası... 15. Kendisinden iki anlam çıkarılabilen, ikiz 
anlamlı... Birleşik olmayan ve yapım eki almamış ad, 
yalın isim...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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HABER MERKEZİ- Özellikle 
son yıllarda giderek yaygınla-
şan uykusuzluk sorunu, kalp 
ritminde bozulmalara ve çarpıntı 
şikayetlerine zemin hazırlayabi-
liyor. Acıbadem Ataşehir Hasta-
nesi Kardiyoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Mert İlker Hayıroğlu, çoğu zaman 
önemsenmeyen uyku apnesi ve 
horlama problemlerinin de uzun 
vadede ciddi ritim bozukluklarına 
yol açabildiğini belirterek “Kalp 
çarpıntısı, günümüzde yalnızca 
yetişkinlerde değil, gençlerde 
hatta çocuk yaş grubunda da 
daha sık görülüyor.  Bilimsel 
çalışmalar; uyku düzenindeki 
bozuklukların, uyku apnesi ve 
horlama gibi sorunların kalp 
ritmini olumsuz etkileyebildiğini 
gösteriyor. Kalp çarpıntısı bazı 
durumlarda müdahale gerekti-
ren önemli ritim bozukluklarının 
habercisi olabiliyor” diyor. 

Kalp çarpıntısının her zaman 
ciddi bir hastalık anlamına gel-
mediğini ancak bazı belirtilerle 
birlikte görülmesi halinde mutla-
ka değerlendirilmesi gerektiğini 
vurgulayan Prof. Dr. Hayıroğlu, 
kalp çarpıntısında ihmale gelmez 
8 sinyali anlattı, önemli uyarılar 
ve önerilerde bulundu. 

GÖĞÜS AĞRISI
Kalp çarpıntısıyla birlikte gö-

ğüste baskı, sıkışma ya da ağrı 
hissedilmesi kalp-damar has-
talıklarının habercisi olabiliyor. 
Özellikle ağrının kola, sırta veya 
çeneye yayılması riskli durumla-
ra işaret edebiliyor.

NEFES DARLIĞI
Çarpıntıyla birlikte nefes 

almakta zorlanılması, kalbin 
yeterince verimli çalışamadığını 
gösterebiliyor. Merdiven çıkar-
ken ya da kısa yürüyüşlerde bile 
nefes nefese kalınması dikkat 
gerektiriyor.

BAŞ DÖNMESI VE BAYILMA 
HISSI
Kalp ritmindeki bozukluklar 

beyne giden kan akışını etkile-
yebiliyor. Bu nedenle çarpıntıyla 
birlikte baş dönmesi, göz karar-
ması ya da bayılma hissi yaşan-
ması durumunda kardiyoloji uz-
manına başvurmakta fayda var. 

SOĞUK TERLEME
Aniden başlayan yoğun ter-

leme bazı kalp problemlerinde 
görülebiliyor. Özellikle çarpıntıyla 
birlikte gelişen soğuk terleme acil 
değerlendirme gerektirebiliyor.

HALSIZLIK VE AŞIRI 
YORGUNLUK
Kişinin kendini normalden 

çok daha yorgun hissetmesi, 
günlük aktivitelerde bile zorlan-
ması kalbin düzensiz çalıştığını 
düşündürebiliyor. Bu nedenle 
herhangi bir aktivite olmadan 
ortaya çıkan halsizlik ve aşırı 
yorgunluk şikayetlerini ihmal 
etmemek gerekiyor. 

NABZIN DÜZENSIZ 
HISSEDILMESI
Kalbin bazen çok hızlı, bazen 

de düzensiz atıyormuş gibi his-
sedilmesi ritim bozukluklarının 
işareti olabiliyor. Prof. Dr. Hayı-
roğlu, özellikle sık tekrar eden 

düzensizliklerde kontrolün şart 
olduğunu belirtiyor.

ÇARPINTININ UZUN 
SÜRMESI
Birkaç saniyelik kısa çarpın-

tılar çoğu zaman geçici neden-
lerden kaynaklanabiliyor. Ancak 
dakikalarca süren ya da sık sık 
tekrarlayan çarpıntılar ileri ince-
leme gerektirebiliyor.

DINLENIRKEN ORTAYA 
ÇIKMASI
Egzersiz ya da heyecan 

olmadan, özellikle istirahat ha-
linde gelişen çarpıntıların, bazı 
kalp ritim bozukluklarına işaret 
edebildiğini belirten Prof. Dr. 
Hayıroğlu, bu durumda mutlaka 
doktora başvurulması gerektiğini 
söylüyor. 

Prof. Dr. Mert 
İlker Hayıroğlu

Düzensiz uyku, 
kalbi tehdit ediyor

Modern yaşamın yol açtığı düzensiz 
uyku alışkanlıkları, sigara, 

yoğun stres, sağlıksız beslenme, 
hareketsizlik, kronik hastalıklar ve 
aşırı kafein tüketimi gibi etkenler 
kalp sağlığını olumsuz etkiliyor

Yorgun uyanıyor, gün boyu tükeniyorsanız dikkat!
HABER MERKEZİ- Gün içinde sü-

rekli yorgun hissetmek, sabah dinlen-
meden uyanmak, zihindeki düşünceleri 
susturamamak, odaklanmada yaşanan 
sorunlar ya da gece uykuya dalama-
mak… Tüm bunlar artık birçok kişinin 
ortak şikâyeti. Gün içinde yaşanan yo-
ğun iş temposu ve uzun çalışma saat-
leri vücudun stres sistemini sürekli aktif 
tutmasının yanı sıra enerji düşüklüğün-
den insülin direncine, uyku problemle-
rinden ruh hali değişimlerine kadar pek 
çok sorunu da beraberinde getirebiliyor. 
Stresi yönetmeden sağlığın yöneti-
lemeyeceğini belirten Acıbadem Life 
Beslenme ve Diyet Uzmanı Kumsal Ku-
rucu, “İşte bu noktada son yıllarda hem 
bilimsel literatürde hem de fonksiyonel 
tıpta Adaptojen kavramı öne çıkıyor. 
Adaptojenlerle ilgili çalışmalar özellikle 
stres ve kortizol üzerinde olumlu etkiler 
göstermektedir” diyor. 

ADAPTOJENLER NE YAPIYOR? 
Modern şehir yaşamı ve plazalarda 

yükselen iş temposu, uzun çalışma sa-
atleri, trafik, ekran maruziyeti ve sürekli 
ulaşılabilir olma hali vücudu kesintisiz 
bir stres döngüsü içinde bırakıyor. Gün 
boyu devam eden bu yoğun tempo 
yalnızca ruh halini değil; uyku düzenin-
den iştaha, enerji seviyesinden hormon 

dengesine kadar birçok sistemi etkili-
yor. Kronik hale gelen stresin zaman 
içinde yorgunluk, odaklanma güçlüğü, 
kilo kontrolünde zorlanma, sindirim so-
runları ve uyku problemleri gibi pek çok 
şikâyete zemin hazırladığını belirten 
Beslenme ve Diyet Uzmanı Kumsal Ku-
rucu, “İşte bu noktada son yıllarda hem 
bilimsel literatürde hem de fonksiyonel 
tıpta öne çıkan bir kavram var; adapto-
jenler.  Adoptojenler ne enerji içeceği 
gibi “yükseltici” ne de sakinleştirici gibi 
“bastırıcıdır.” Bitki kaynaklı ajanlar 
olarak adlandırılan adaptojenlerin asıl 
görevleri vücudun stres karşısındaki 
dengesini yeniden kurmaya yardımcı 
olmak, aşırı çalışan sistemi yavaşlat-
mak ve yavaş çalışan sistemi destekle-
mektir” ifadelerini kullanıyor.

ŞEHIR INSANININ STRES 
ALARMI HEP AÇIK!
Modern şehir yaşamında vücudun 

stres alarm sisteminin hiç kapanma-
masının büyük bir sorun olduğunun 
altını çizen Beslenme ve Diyet Uzmanı 
Kumsal Kurucu, “Sürekli açık kalan bu 
“alarm hali”, zamanla kortizol denge-
sinin bozulmasına, uyku kalitesinin 
düşmesine, insülin direncinin tetik-
lenmesine ve vücudun sürekli tetikte 
kalmasına yol açıyor. Adaptojenler ise 

bu sistemi tamamen kapatmaz; ancak 
aşırı çalışan stres yanıtını dengeleme-
ye yardımcı olabilir” diyor. 

HER ADAPTOJEN HERKESTE 
AYNI ETKIYI GÖSTERMEZ
Her adaptojen herkeste aynı etkiyi 

göstermiyor. Örneğin; ashwagandha 
daha çok zihni susmayan ve uykuya 
dalmakta zorlanan kişilerde öne çıkar-
ken, rhodiola sabah yorgun uyanan ve 
gün içinde tükenmiş hisseden kişilerde 
tercih edilebiliyor. Ginseng ise enerji, 
odaklanma ve performans desteği 
amacıyla kullanılabiliyor. “Herkese aynı 
takviye” yaklaşımının yanlış olduğunu 
belirten Beslenme ve Diyet Uzmanı 
Kumsal Kurucu, “Hangi desteğin kim 
için gerekli olduğuna uzman değerlen-
dirmesiyle karar verilmeli” uyarısında 
bulunuyor. 

ÖNCE ALIŞKANLIKLAR 
DEĞIŞTIRILMELI
Yapılan bilimsel çalışmalarda 

adaptojenlerin özellikle stres yönetimi 
ve kortizol dengesi üzerinde olumlu 
etkiler sağlayabileceği gösterilse de tek 
başına bir çözüm olarak görülmüyor. 
Düzensiz uyku, yoğun stres, yeter-
siz beslenme ve gün boyu kafeinle 
ayakta kalma gibi alışkanlıkların devam 
ettiği sürece adaptojenlerle sağlanan 

ilerlemenin sınırlı olacağını ifade eden 
Acıbadem Life Beslenme ve Diyet 
Uzmanı Kumsal Kurucu, “Bu nedenle 
adaptojenler bir tedavi yöntemi değil, 
doğru yaşam sisteminin destekleyici 
bir parçası olarak değerlendirilmeli. 
Adaptojenler doğru kişide ve doğru 
zamanda kullanıldığında stres yöneti-
minde anlamlı katkı sağlayabilir. Ancak 
sağlık hiçbir zaman tek bir kapsüle in-
dirgenemez. Stresi yönetmeden sağlığı 
yönetemezsiniz” diyor.

SKOLYOZDA ERKEN 
TANI ÇOCUKLARIN 

GELECEĞİNİ KORUYOR
HABER MERKE-

Zİ- Her yıl binlerce 
çocuk ve genç, fark 
edilmeden ilerleyen 
bir omurga eğriliğiyle 
yaşamını sürdürüyor. 
Çoğu zaman yalnız-
ca küçük bir duruş 
bozukluğu ya da omuz 
hizasındaki hafif bir 
farklılık gibi görünen 
skolyoz, erken tanı ko-
nulmadığında yaşam 
kalitesini ciddi biçimde etkileyebilen önemli bir sağlık 
sorunu olarak dikkat çekiyor. Uzmanlar, özellikle 
büyüme çağındaki çocuklarda erken teşhis ve dü-
zenli takibin, cerrahi gereksinimini azaltabildiğini ve 
tedavi başarısını önemli ölçüde artırdığını vurguluyor. 
Memorial Şişli Hastanesi Fizik Tedavi ve Rehabilitas-
yon Bölümü’nden Doç. Dr. İlknur Saral,  skolyozun 
nedenleri ve modern tedavileri hakkında bilgi verdi. 

GENELLIKLE HIZLI BÜYÜME DÖNEMINDE 
ORTAYA ÇIKAN BIR DURUM
Skolyoz; omurganın sağa ya da sola doğru eğril-

mesinin yanı sıra kendi ekseni etrafında dönmesiyle 
ortaya çıkan üç boyutlu bir omurga deformitesi olarak 
tanımlanır. Genellikle hızlı büyüme döneminde ortaya 
çıkan bu durum, özellikle ergenlik çağındaki çocuk-
larda daha sık görülür. Hastalık çoğu zaman ağrıya 
neden olmadığı için uzun süre fark edilmeyebilir. Bu 
nedenle uzmanlar, ailelerin çocuklarının duruş gelişi-
mini dikkatle gözlemlemesinin büyük önem taşıdığına 
dikkat çekmektedir.

Skolyozun ilk belirtileri çoğu zaman günlük 
yaşam içinde fark edilmesi zor küçük değişikliklerle 
ortaya çıkar. Bir omzun diğerine göre daha yüksek 
görünmesi, kürek kemiklerinden birinin belirginleşme-
si, kalça seviyelerinde eşitsizlik, kıyafetlerin vücutta 
asimetrik durması ya da öne eğilince sırtın bir tara-
fında kabarıklık oluşması en sık karşılaşılan bulgular 
arasında yer alır. Erken dönemde tespit edilen eğrilik-
lerde ameliyatsız tedavi seçeneklerinin çok daha 
etkili sonuç verir. Özellikle büyüme gelişiminin devam 
ettiği çocuklarda uygulanan kişiye özel egzersiz 
programları, fizyoterapi yaklaşımları ve modern korse 
uygulamaları sayesinde eğriliğin ilerleme riski önemli 
ölçüde azaltır.

“AĞRI YOKSA SORUN YOK” DÜŞÜNCESI 
YANLIŞ
Toplumda skolyozun yalnızca sırt ağrısıyla 

ilişkilendirilmesi nedeniyle pek çok aile çocuklarında 
sorun olmadığını düşünebilir. Oysa skolyoz çoğu 
zaman sessiz ilerleyen bir tablo oluşturur. İlerleyici 
omurga eğrilikleri; duruş bozukluklarının yanı sıra ileri 
dönemlerde solunum kapasitesinde azalma, hareket 
kısıtlılığı, kas dengesizlikleri ve psikososyal sorunlara 
kadar uzanan geniş bir etki alanında etkiler. Özellikle 
ergenlik dönemindeki çocuklarda beden algısının 
büyük önem taşır. Bunun için omurga deformitelerinin 
özgüven üzerinde de olumsuz etkiler oluşturabilir. 
Bu nedenle skolyozun yalnızca fiziksel değil, aynı 
zamanda psikolojik yönüyle de değerlendirilmesi 
gerekir.

ERKEN TANI, CERRAHI IHTIMALINI 
AZALTABILIYOR
Skolyoz tedavisinde en önemli unsurun erken 

teşhistir. Eğrilik henüz düşük derecelerdeyken 
başlanan takip ve rehabilitasyon süreci, omurga-
nın ilerleyici deformasyonunu durdurmada kritik rol 
oynar. Günümüzde gelişen fizik tedavi uygulamaları, 
omurgaya özel egzersiz yaklaşımları ve ergonomik 
korse teknolojileri sayesinde pek çok çocuk ameli-
yata ihtiyaç duymadan sağlıklı bir yaşam sürmesini 
sağlar. En önemli nokta, skolyozu mümkün oldu-
ğunca erken dönemde fark etmektir. Çünkü omurga 
eğriliği ilerledikçe tedavi seçenekleri sınırlandırarak 
cerrahi müdahale gereksinimini artırabilir. Bu nedenle 
okul çağındaki çocukların düzenli duruş kontrollerin-
den geçirilmesi ve ailelerin gözlemci olması büyük 
önem taşır.

Ailelerin çocuklarının günlük duruş alışkanlıklarını 
dikkatle gözlemlemeleri gerekir. Basit gibi görünen 
küçük bir asimetri ya da omuz dengesizliği, ileride 
ciddi sonuçlar doğurabilecek bir omurga eğriliğinin 
ilk işareti olabilmektedir. Erken tanı, doğru takip ve 
gelişen teknolojilerin sunduğu güvenli yöntemlerle 
skolyozun kontrol altına alınabilmesini ve çocukla-
rın geleceğinin hem omurga sağlığı hem de yaşam 
kalitesi açısından önemli bir konfor sağlamaktadır. 
Çünkü bazen bir çocuğun duruşundaki küçük bir 
ayrıntı, tüm yaşamını değiştirecek kadar önemli 
sonuçlar doğurabilmektedir.

Kardiyoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Mert İlker Hayıroğlu, günümüzde 
teknoloji ve tıp alanındaki hızlı 
gelişmeler sayesinde kalp ritim 
bozukluklarına çok daha erken 
ve doğru şekilde tanı konulabil-
diğini belirterek yeni nesil tedavi 
yaklaşımlarına yönelik şöyle 
konuşuyor: “Son yıllarda ritim 
bozukluklarına daha sık ve daha 
erken tanı koyabiliyoruz. Üç bo-
yutlu haritalama sistemleri saye-
sinde kalpteki ritim bozukluğunun 
kaynağını daha net tespit ede-
biliyoruz ve uzun vadede daha 
yüz güldürücü sonuçlar alıyoruz. 

Kısa vadede önemsenmeyen 
bazı ritim bozuklukları, ani ölüme 
neden olmasa da, uzun dönem-
de diyabet ve hipertansiyon gibi 
kronik hastalıkların zemininde 
kalp yetmezliğine yol açabiliyor. 
Bu nedenle artık beklemeden 
müdahale etmeyi tercih ediyoruz. 
Tedavide pil ihtiyacı yoksa, hasta-
ların büyük bir kısmında ablasyon 
yöntemleri uygulanabiliyor. Üç 
boyutlu haritalama sistemleri sa-
yesinde işlem sırasında minimum 
radyasyon kullanılıyor ve anes-
tezi desteğiyle daha güvenli bir 
tedavi süreci sağlanıyor.”

Kalp ritmi bozukluğunda yeni nesil tedavi

Diyet Uzmanı
Kumsal Kurucu

Doç. Dr.
İlknur Saral
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HABER MERKEZİ-Halkbank 
takımı Murat Yenipazar’ı kadrosu-
na kattı. A Milli Takımımızın pasörü 
olan Murat Yenipazar ile anlaşma-
ya vardı.

1993 doğumlu Murat Yenipazar, 
Türk voleybolunun önemli pasörleri 
arasında gösteriliyor: Oyun tecrü-
besi, liderlik özellikleri ve saha içi 
organizasyon becerisiyle dikkat çe-
ken deneyimli oyuncu, son olarak 
Ziraat Bankkart forması giymişti.

MURAT YENİPAZAR, HALKBANK’TA

Murat 
Yenipazar

METEHAN’A KARŞILIK 
2 FUTBOLCU
2 takımın yöneticileri sonunda uzlaştı

Metehan Mimaroğlu’na 
karşılık, 2 futbolcu konu-

sunda anlaşan Gençlerbirliği 
ve Trabzonspor anlaştı.

Trabzonspor, 31 yaşın-
daki Metehan Mimaroğlu’na 
karşılık Gençlerbirliği’ne 2 
futbolcu vermeyi kararlaş-
tırdı.

YENİ BİR AŞAMA
Gençlerbirliği ve Trab-

zonspor arasında uzun 
süredir devam eden Metehan 
Mimaroğlu transfer sürecin-
de yeni bir aşamaya geçildi. 
Sözleşmesini tek taraflı 

feshettikten sonra Trabzons-
por ile prensip anlaşmasına 
vardığı belirtilen futbolcu için 
kulüpler arasında yürütülen 
temaslarda ortak bir zemine 
ulaşıldığı açıklandı. 

BORÇLAR SİLİNDİ
Yapılan anlaşma kap-

samında Gençlerbirliği’nin 
Trabzonspor’dan daha önce 
kiralık olarak kadrosunda yer 
alan Göktan Gürpüz trans-
ferinden doğan borcunun bir 
bölümünün silindiği, kalan 
kısmı için ise ödeme kolaylığı 
sağlandığı belirtildi. Anlaşma 
çerçevesinde Trabzonspor’un 
ayrıca Gençlerbirliği’ne iki 
oyuncuyu kiralık olarak gön-
dereceği aktarıldı. 

Gençlerbirliği ile Trabzonspor anlaşmaya vardı

HABER MERKEZİ-Dünya Kupası futbol 
final Şampiyonasının ikinci gününde bugün 2 
maç oynanacak.

TRT 1’in naklen yayınlayacağı bugünkü 
maçların programı şöyle:

05.00’de Güney Kore-Çekya
22.00’de Kanada-Bosna Hersek

HABER MERKEZİ-2026 FIFA Dünya 
Kupası'nda D Grubu'nda yer alan A Millî 
Takımımız, grupta Pazar günü Avustralya ile 
oynayacağı ilk maçın hazırlıklarına devam 
etti. Teknik Direktör Vincenzo Montella 
yönetiminde Arizona Athletic Grounds'ta ger-
çekleştirilen antrenman, fitness salonundaki 
kuvvet çalışmalarıyla başladı. Daha sonra 
sahaya gelen oyuncular, burada ısınmanın 
ardından top kapma çalışması yapıp taktik 
oyunlar üzerinde çalıştı. Son bölümde de 
çift kale maç yapıldı. Kenan Yıldız, takımdan 
ayrı olarak bireysel programı dâhilindeki 
çalışmalarını sürdürdü.

HABER MERKEZİ-2026 FIFA Dünya 
Kupası D Grubu'nda mücadele edecek A 
Milli Futbol Takımı, grup maçları için en fazla 
mesafeyi kateden ekip olacak.

Milliler, D Grubu'nda 3 maç için toplamda 
7 bin 200 kilometre yol yapacak. Avustralya 
maçı için Vancouver'a gidecek milliler, gidiş-
dönüş 4 bin kilometre mesafe kat edecek.

HABER MERKE-
Zİ-2026 Dünya Futbol 
Şampiyonasında yarın 
ilk maçını Paraguay ile 
oynayacak olan A Milli 
Takımının kafilesinde 30 
kişilik seçkin Türk koru-
ma polisi görev yapıyor. 
Meksika, Kanada ve 
Amerika’daki turnuva boyunca Polis ekibimiz 
24 saat görev yapacak. Özel polisler Milli-
lerin antrenman, konaklama ve ulaşımlarda 
yakın koruma olarak bulunacak. Türk kafilesi 
turnuva boyunca kafilemizin devamlı olarak 
yanında bulunacak.

HABER MERKEZİ-A Milli Futbol 
Takımı'nın antrenmanını ziyaret eden boksör 
Elif Nur Turhan'ı tebrik eden Hacıosmanoğlu, 
"Boksöre ihtiyacımız var, darbe indirmemiz 
lazım. Elif kardeşimi tebrik ediyorum. Şimdi 
öğrendim dünya şampiyonluğu var. İnşallah 
1 kemer daha var, onu da alırsa 4 kemerin 
sahibi olacak. Cumhuriyet tarihimizde bir 
ilk. Burada bir ABD'li rakibiyle karşılaşacak." 
diye konuştu.

DÜNYA KUPASI'NDA 
BUGÜN 2 MAÇ VAR

MİLLİLERİN ARİZONA’DAKİ 
ÇALIŞMASI SÜRÜYOR

7200 KM YOL YAPACAKLAR

30 KORUMA POLİSİMİZ 
MİLLİLERİN YANINDA

FEDERASYON BAŞKANI, 
BOKSÖR KIZIMIZ İLE

560 SPORCUYU GEÇEREK 
ŞAMPİYON OLDU

HER 2 TARAF DA MUTLU

HAKAN ŞAHİN
Metehan 

Mimaroğlu

HIZLI-Takımımız antrenmanlarını hızlı 
tempoda yapıyor

ANKARA-(Viralspor)-
Ankara’da yeni yapılan stad-
yumda oynanacağı açıklanan 
UEFA Konferans Ligi 2026-
2027 Sezonu Finali İstanbul 
Beşiktaş Park’ta düzenlene-
cek.

UEFA’nın resmi internet si-
tesinde yer verilen açıklama-
ya göre, 2026-2027 sezonu 9 
Temmuz 2026’da başlayacak 
ve 2 Haziran 2027’de İstanbul 
Beşiktaş Park’ta yapılacak 

finalle sona erecek.
İstanbul’daki Beşiktaş 

Park, 2026 Avrupa Ligi finali-
ne de ev sahipliği yapmıştı; o 
maçta Aston Villa, Freiburg’u 
3-0 yenmişti. Ayrıca , UEFA 
Şampiyonlar Ligi şampiyonu 
Liverpool’un, UEFA Avrupa 
Ligi şampiyonu Chelsea’yi 
2-2’lik beraberliğin ardından 
penaltılarla 5-4 yendiği 2019 
UEFA Süper Kupası’na da ev 
sahipliği yapmıştı.

BAŞKENT'E YİNE 
OYUN OYNANDI

2027 UEFA Konferans Ligi Finali Ankara'dan alındı
Yeni stat bir kenara bırakıldı, final istanbul'da oynanacak

HABER 
MERKEZi-
Başkent 
Ankara’nın 
3’ncü Lig 
temsilcilerinden 
Etimesgutspor’un 
satışı gündeme otur-
du. Satış bedelinin 
yaklaşık 50 milyon 
lira olduğu öğrenildi. 
Geçtiğimiz sezon  BAL 
lİgine yükselen Cafe 
de Madrid’in teklifi 
Etimesgutspor yönet-
ricileri tarafından in-
celeniyor. Bu konuda 
anlaşma kısa zamanda 
açıklanacak.

HABER 
MERKEZi-
Başkent’in 
2. Lig’deki 
temsilci-
lerinden Ankaraspor 
takımı satışa çıktı.

Başkent ekibinin 
bazı nedenlerden 
ötürü satışa çıkarıldığı 
öğrenildi. Şirket sta-
tüsündeki Ankaraspor 
takımı hem tesislerden 
faydalanmak, hem de 
ekonomik güç almak 
için Sincan Belediyesi 
ile birleşmişti. Ancak 
alınan bilgiye göre 
takımın kullandığı 
tesislerin bu sezon 
kullanılmasına Sincan 
Belediyesi tarafından 
izin verilmeyeceği ve 
belediyenin desteğini 
çektiği öğrenildi.

Ankaraspor takımı 
için bazı alıcıların 
olduğu ve bu konuda 
pazarlıkların sürdüğü 
belirtiliyor.

ETİMESGUT’A 
TALİP VAR

ANKARASPOR 
SATIŞA ÇIKTI

Geçen sezonki kadrosunu koruyan 
ve yeni sezonda zirve mücade-

lesi yapacak olan Ankaragücü’nün 
teknik direktörü Recep Karatepe, 
Şampiyonluğun birinci adayı oldukla-
rını açıkladı.

Geçen sezonun başarılı teknik 

adamı, “Alttan şampiyon olup gelen 
takımlar var. Kırmızı Grup’ta play–
off’u zorlayabilecek 10 takım olur 
diye düşünüyorum. Erken havlu atan 
takım olmaz. Bu tür takımlar ligler-
de her zaman şehir gücüyle önemli 
işler yaparlar. Mesela Sakaryaspor 
toparlanma sürecine girer ve yarışın 
içinde mutlaka olur. Herşeye rağmen 
Şampiyonluğun 1’nci adayı Ankara-
gücü olacaktır.”

"ŞAMPİYONLUĞUN 1. ADAYIYIZ"

ÇAĞATAY DOLAY 

Karatepe’ye göre, 2. Lig'de erken hava takım olamayacağını söylüyor

Ankaragücü Teknik Patronu Recep Karatepe iddia ediyor:

Yeni salon ve tesisler hizmete gireceği günü bekliyor

Bir zaman Başkent Ankara’da 
Türk Cimnastiğinde  önde gelen 

sporun yeniden ayağa kalkmaya 
hazırlanıyor. 

Bu konudaki çalışmaların ortaya 
çıkmaya başladığını söyleyen 
Federasyon Başkanı Suat Çelen, 
“Çok az zaman sonra tesisimiz 
Başkentlilerin hizmetinde olacaktır. 
Aradaki boşluğun en kısa zaman-
da ortadan kalkacağını rahatlıkla 
söyleyebilirim”dedi. Tesis noksanlığı 

ile Başkent Ankara’nın bir süre cim-
nastikte geri kaldığını da açıklayan 
Başkan Suat Çelen, yeni salon ve 
tesislerde çok sayıda başarılı cim-
nastikçinin ortaya çıkacağını iddia 
etti. Bu arada yeni salonun yanına 
yapılan Federasyonun idari bölüm-
leri de hizmete girecek.

Başkent cimnastikte ayağa kalkacak
Başkan Suat Çelen, Başkent Ankara’nın cimnastikte başarılı olacağını söyledi
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HAZIR-Yeni cimnastik salonu hizmete açılacağı günü bekliyor

İtalya’da düzenlenen ve 30 ülkeden 560 spor-
cunun katıldığı Uluslararası Wushu Kung Fu 

Şampiyonası’nda, Serkan Doruk, altın madalya 
kazandı. İtalya’da düzenlenen Uluslararası Wushu 
Kung Fu Şampiyonası’nda, Serkan Doruk büyük 
bir başarıya imza attı. Doruk, üstün performans 
sergileyerek altın madalyanın sahibi oldu ve şam-
piyonluğu Türkiye’ye kazandırdı.
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